
irve-

m ", d
'fi*

500C

I nP‘
lezeU

v-j-ars

. «1: . ;

•>--39
HUG,)

Sri ,\S7P-

pt'i ,a.i-

MS'
*>2or

WTl S I
«• Í ^ S V E

' lett Vkai
v T- I™*1 
Ll Dkir»?!/.,_

tiszántúli SZOMBAT, 1939 FEBRUÁR 4, XXXVI. ÉVFOLYAM, 28. SZÁM. 'fillér

eilen U
eolitiUo^apiloi

Kézigránátos 
merénylet

a Dohány uccai zsidó templomból
kijövő hívek ellen

BUDAPEST, február 3. HOT. A m. kir. államrendőrség budapesti főkapitánysága a NOT 
útján a következő közlést tette:

Folyo hó 3-án 18 órakor a Dohány uccai izraelita templomból távozó 
közönség közé ismeretlen tettesek 2 darab kézigránátot dobtak. 13 sebesülés 
történt, fezek közül 4 súlyosabb, a többi könnyebb természetű. A nyomozás 
folyamatban van, 3 egyént őrizetbe vettek.

Budapest, február 3. MOT: A 
robbanás következtében a követ­
kezők sérültek meg:

Vajda Adolf 71 éves magánzó, 
dr Honig István 65 éves főorvos. 
Vermes Arthur 45 éves utazó és 
Szánthó Andor 30 éves kereskedő,

akiket a Rókus kórházba szállítot­
tak.

Könnyebben sebesültek meg és 
részben a helyszínen, részben pe­
dig a kórházban történt első se­
gélynyújtás után lakásukra szállít­
tattak Lukács Zsigmond 81 éves

magánzó, Ágit Herman .81 éves 
kereskedő, Mari Jenöné 31 éves 
tanuló, Gera Géza 61 éves drogis* 
tisztviselőnő, Hajdú József 17 éves 
ía, Stern Ignác 72 éves magánzó, 
Schiff Ignác 38 éves szücsmester, 
Glöckner Boriska 18 éves szövőnő, 
Bouiczer Alfréd 62 éves ügynök.

Imrédy Béla és Tasnády Nagy András 
igazságügyminiszter beterjesztette 

a zsidójavaslat módosításait
Budapest, február 3 MTI: A 

Ház együttes bizottsága péntek 
délután 5 órakor folytatta a zsidók 
közéleti és gazdasági térfoglalásá­
nak korlátozásáról szóló törvény­
javaslat általános vitáját.

H ó in a n Bálint volt miniszter 
személyes kérdésben szólalt fel és 
visszatért Gratz Gusztávnak a 
bizottságban tett arra a korábbi 
kijelentésére, hogy 

a magyar közéletben nem al­
kalmasak a vezetésre azok, kik 
idegen származásnak, de meg- 
magyarosodtak, akik egyik ol­
dalon idegenek, a másik olda­

lon magyar származásnak.
Gratz Gusztáv végül is a ma­
gyar politika nagy hibájának alla­
pította meg azt, hogy gróf Bet h- 

e n István távozása óta nem tiszta 
magyarok vitték az ország t-«-*má- 
nyát. Akkor ő mint elnök közbe- 
ízólt és nm 'álhinitotta. lmev D a- 
r á n y i tiszta magyar vérből szár­

mazik. Gratz Gusztáv igen lojáii- j 
san ki is jelentette nyilatkozata- , 
bari, hogy e megjegyzése tévedésen ] 
alapul, ezzel szemben több lapban, 
így az egyik péntek délutáni lap­
ban is cikk jelent meg. .amely sze­
rint

nagybátyja, aki egyúttal Da­
rányi Kálmánnak is nagy­
bátyja, Darányi Ignác or­
szágnak 12 éven át volt íöld- 
művelésiigyi minisztere ma­

gyarosított nevű lett volna.
Nem tartja szégyennek, ha valaki­
ben német vér van. van benne is. 
de a bizottság és a Ház iránti tisz­
teletből szükségesnek tartja be­
mutatni a kecskeméti rét', egyház 
lelkészének 1902 június, 11-én kelt 
hiteles anyakönyvi adatokon ala­
puló leszármazási tábláját, mely 
szerint Darányi Kálmán apja és 
az ő édesanyja tiszta magyar vér­
ből származik. Mindez' hi­
tele vs szaváliihétősvcl szempont­

jából volt kénytelen kijelenteni.
A vita folytatása során az első 

szónok vitéz Szál a y László volt, 
aki

a nemzet jövendő fejlődése, 
nemzeti, társadalmi és kultu­
rális megerősödése egyik fon­
tos pillérének tartja a javasla­

tot.
Utalt ezután arra, nogy a zsidó­
kérdés 850 év óta nem új az or­
szágban. Jóformán minden század­
nak megvan a maga zsidó problé­
mája és a zsidók ellen hozott tör­
vényes rendelkezése.

Nem károsnak, hanem elő­
nyösnek tartaná, ha a zsidóságot 

teljes mértékben kikapcsolnák 
a közjogokból és nem lenne 
sem választójoga, sem választ­

hatósága.
Gróf Sigray Antal szerint 

igazságtalanság, hogy egyesek 
bűneiért mások és. ártatlanok la­
kóijának.

Strasser Sándor 64 éves ügynök, 
Weisz László 27 éves kereskedő, 
Engel Herman kereskedő, Molnár 
János 46 éves kereskedő, Weisz 
Jakab 31 éves kereskedő felesége, 
Junger Tibor 24 éves kertész és 
Ulmann Zsigmond 65 éves magán­
zó.

Nem fogadja el azt az állás­
pontot, amely nem, vagy alig 
tesz különbséget az utóbbi idő­
ben bevándorolt galíciaiak és 
a hosszú időn át itt élő és t 
teljesen asszimilálódott, magát 
teljesen magyarnak valló zsi­

dóság között.
Kérdi, szabad-e a mai világpoliti­
kai helyzetben olyan törvény­
javaslatot alkotni, amely a nem­
zet gazdasági erejét mégha átme­
netileg is, csökkenti, az ipari ter­
melést is gyengíti és veszélyezteti. 
Tiltakozik az ellen, hogy

felszólalását bárki úgy állítsa 
be. mintha azzal a reformokat 
akarná elgáncsolni. Reformok, 
gazdasági, szociális, közigazga­
tási reformok kellenek. Kell 
zsidótörvény is, amely lehetet­
lenné teszi a galíciai söpredék 

bevándorlását.
De tiltakozni keli az ellen, hogy 
megbélyegezzék a zsidóságnak azt 
a részét, amely a magyar életbe 
bekapcsolódott.

Vitéz IT ertelendy Miklós el­
fogadja a javaslatot, de nem sze­
retné, ha a zsidóság, mint külön 
népcsoport jutna közjogi szervi­
hez. Szívesen masáénak vallja a 
fr-gpiiárecs enyhít őzeket; bár meg* 
bízható statisztikai adatuk inés
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nincsenek a frontharcosokról.
Miután több szónok nem volt. az 

elnök nz általános vitát bezárta s

rövid ,%2'ó;uvt után vitéz í tn r é<i y 
Béla miniszterelnök válaszolt a feí- 
s róla Iá sokra.

Imrédy miniszterelnök a zsidójavasíatróí
Vitéz Imréd y Béla miniszter- 

elnök beszédében. többek között 
ezeket mondotta:

— M<é 1 tóz Tassénak megengedni, 
hogy nx igazaágfigymíniszter úrral 
együtt válaszoljunk az elhangzott 
felszólalásokra s először én ragad­
jam meg a szót, egészen röviden 
megvilágítva azokat a főszempoto- 
kat, amelyek minket ennek a ja­
vaslatnak a benyújtására indítot­
tak s egyben röviden reflektálva 
azokra a főbb ellenvetésekre, ame­
lyek a vita sorún elhangzottak. Az 
igazságügy miniszter lesz azután 
majd szíves részletesen ismertetni 
azokat a módosításokat, amelyeket 
1 vita hatása alatt és a vita követ­
keztében elhatároztunk és amelye­
ket. legalább is a lényegeseket, a 
mai napon leszünk bátrak azonnal 
ismertetni a bizottságban. Én 
mindenekelőtt, arra az ellenvetésre 
kívánok válaszolni, amely formai 
eilen vet és volt s Kelemen Kornél 
;■<- Bulin Jenő képviselő urak részé­
ről hangzott itt el.

— Azt állították, hogy az előző 
kormány részéről, amelynek tagja 
voltam, elhangzott volna az a ki- 
ielöntés, hogy túllieitálást nem 
tűr. Bátor vagyok először is meg- 
'egvezni Darányi Kálmán igen 
tisztelt elődömnek e kijelentése azt 
ieienti, hogy pártjának tagjait fel­
szólította arra. hogy a javaslat ke­
reteihez ragaszkodjanak. Ez télhát 
.-•srészen egyszerűen egy parlamenti 
tárgyalási, mondhatnám párt­
fegyelmi kérdés volt és semmi 
-•■selre sem tartalmazott barmi,éle 
kötelezettséget a jövőre nézve A 
magam részéről meg kell jegyezni 
azt is. hogy

1939 tavas*» óta bizony nagy 
események történtek, amelyek 
indokolttá tették bizonyos kér­
désekben állásfoglalásaink re­
vízióját, esetleg megváltozta­

tását.
Épen ebben a kérdésben is előállt 
néhány olvan körülmény, amely a 
zsidókérdés újból való törvényho- 
záai tárgyalását indokolttá tette.
~ n ín vaslat indoklása rá mn-

1867, mint

tat ezekre a szempontokra. Én a 
ja vaslat indoklása ba n emii lettek 
közöl most csak egyet ragadok ki. 
Ne vezetésen azt a részt, amely rá­
mutat arra, hogy 

mióta az első törvényjavasla­
tot az akkori kormány benyúj­
totta s a parlament letárgyal­
ta, számos már államban tör­
téntek intézkedések, amelyek­
nek tendenciája, legalább is 
hatása az, hogy a zsidóság 
helyzete azokban az államok­
ban megnehezülvén, olyan ál­
lamok felé tódul, olyan álla­
mokban keresi a maga elhe­
lyezkedését, ahol kedvezőbb 

helyzetre tarthat számot,
— A másik szempont, amelyet 

bátor vagyok itt. megemlíteni: 
nem tudom ínéltóztatnek-e emlé­
kezni, az elmúlt év szeptemberére 
és októberére, az a hisztérikusnak 
nevezhető Lelkiállapot és azok a 
felfogások, amelyek akkor ebben 
a két valóban nehéz hónapban ér­
vényesültek és amelyek sajnos na­
gyon tekintélyes részben, épen a 
lakosság ama körének magatartá­
sából eredtek, amelyeket a javas­
lat érint, azt mutatták, hogy 

a legjobb akarat ellenére is a 
zsidóság Idegalkata, egész lelki 
és testi konstrukciójánál fogva 
bizonyos kérdésekre máskép 
reagál, mint a lakosság nem 

zsidó része.
Ezt nekünk az egész javaslatnál 
szemügyre kellett venni, mert most 
történelmi időket élünk.

A harmadik szempont, amely 
felmerült az, hogy 

a Felvidék egyrészének vísz- 
szacsa tolása következtében
ige« erős zsidó gócpontok ke­
rültek vissza hozzánk, épen 
olyan részeken, ahol a magyar­
ságnak, a magyar szellemnek 
az érv ényesítése különös jelen­

tőséggel bír,
úgy hogy ezeken a helyeken az 
ottani helyi politika kialakításá­
ban is a zsidóság szerepét vissza 
kellett szorítani.

határvonal
A szellemi befolyás ügyéről nagyon

kevés szó esett az általános vita során. 
Imikor a törvényjavaslatot előkészí­
tettük, s a minisztertanács keretében 
megbeszéltük, már akkor két terv me­
rült fel: ’

az egyik felfogás ni nőtt, amely ér­
vényesült ebben g javaslatban is. 
szembenállóit azzal egy másik fel­
fogás, amelyszerint y zsidóságnak 
„ közjogokban való részvételét 
hosszabb Utortózkodáshoz, illető 
leg a családnak már régebben Ma­
gyarországon való letelepedésébe-, 
kössük és ezzel ellentétben zárjuk 
ki az újabban bevándorolt zsidó­
ságat a választójog gyakorlásából. 

Mindkét megoldás mellett a prók é- 
knntrák sorát lehetett felhozni A kor­
mány újabb megfontolás után arra ha­
tározta el masát, hogy ez előadó java- 
rolni fogja a módosulást, amelynek lé­
nyege nbban áll, hogy

azok a zsidók, akiknek felmenői 
1867 óta Magyarország területén 
bírnak állandó lakóhellyel, részt 
vegyenek n választásban s szava­
zati jogukat úgy gyakorolhassák. 
mint a nemzsidők, amivel szem­
ben azok, akii nem felelnek meg 
ennek a kritériumnak, választó jo­
gosultságot nem gyakorolhatnak.

Lit tehát a zsidóság kettéosztása, mtg-

! gyakorol választójogot, az újabban be- 
1 vándorolt zsidóság azonban a válasz­

tójog gyakorlásálh>1 ki van zárva.
Még egy szempontra vagyok bátor 

. felelni s ez az, hogy «
ennek a javaslatnak gazdasági kö­
vetkezményeit az ország nem fog­

ja kiheverni.
Nincsenek e javaslatban olyan intéz­
kedések. amelyek lehetetlenné tennék 
a zsidó tőkének Magyarországon való 
gazdasági tevékenységét. A javaslat ki­
zárólag azt célozza, hogy az a tőke, 
amely Magyarországon van. keresz­
tény irányítás alatt működjék úgy. 
hogy az ország gazdasási politikájában 
szervesen beilleszkedjék MéttóztasSn- 
nak elhinni, hogy

ebben az országban egy meglehe­
tősen jól kiépített termelési appa­
rátus von, amelynek számára ren­
delkezésünkre állónak a nyersanya­
gok, illetőleg behozatal útján be­
szerezhetők, meri minden esetleges 
kiviteli nehézségek ellenére meg 
fogjuk azokt szerezni, rendelkezé­
sünkre. állanak o mmikrerők és­
pedig nemcsak fizikai, nőnem o 

szellemi munkaerők is.
Hogy mi fog történni és mi nem 
történni, ebben a tekintetben, jóslásba 
nem bocsátkozom. Bátor vagyok arra 
utalni, hogy a javaslat benvuj‘á=a óta 
bizony olvan áramokkal is sikerült 
»gazdasági me^áílanodásóteat lt»dvező 
tonnában kötni, tasriyefc® aet
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az igen tisztest felszólalók célozni mél- 
Iózta fiák.

— Tiszaiban vagyok azzal, högv 
ezek a nehézségek fennállónak, de a 
nehézségeken annál könnyebben le­
szünk úrrá, minél nagyobb megértés­
sel találkozunk a társadalom részéről.

.1 zsidóság érdeke is azt kívánja, 
hogy okosan óla! máz kod jók az elő- 
állott helyzethez, de különösen áll 
ez. a keresztén'/ fár adalom mindin

rétegére és a törvényhozás tagpUru
is.

—-*• Még egyet bátor vagyok kijelen­
teni:

Aki azt hiszi, hogy pusztán zsidó­
kérdés . megoldásával Magyarom . 
szög gazdasági problémái, nagy 
bár mi jele problémái megoldódnak 

az nagyon téved.
Ez egy kö az épületben. Elég fontos kő. 
De mégis csak egy kő.

A zsidójavaslat módosításai
\ nagy tetszéssel fogadott be­

széd után T a s o á d i N a g y And­
rás i ga a*á gii e v m i niszt er szólalt 
fel:

M i nden ekeiül t. megái in píioí ta, 
hogy az ellenzéki felszólalások egy­
általán nem voltak alkalmasuk ar­
ra. hogy az 5 meggyőződését meg . 
ingassák. Elismeri, hogy

a keresztény zsidó házasság­
ból származó gyermekeknél a 
javaslat elvi alapjánál tovább 
lehet sőt kell is menni, erre 
vonatkozik az előadó első mó­
dosítása. Az eredeti szöveg sze­
rint csak azok nem estek a ja­
vaslat rendelkezései alá vegyes 
házasság esetén, akiknek /-sí- 
dó szüleik már házasság előtt 

megkeresztel k ejtek.
Az elvi indokot, hogy a keresz­

tény magyar társadalomban való 
beolvadás szándéka, femíorog, el 
keli ismerni akkor is. ha a zsidó 
fél a gyermekek nevelésére a há­
zasságkötés előtt törvényes mód- n 
megegyezett, utóbb maga is ke­
reszténnyé lett. Feltehető akkor is, 
ha a házasság-kiütés irtán, de még 
olyan időben keresztelkedett meg | 
a zsidó házasfél, hogy a gvermes 
két éves kora előtt keresztény let? 
s így a házasságból származó gye­
rekek nevelésük kezdetétől fogva 
keresztény hitben nevelkedtek. A 
módosítás még egy további ren­
delkezést is tesz, hogy Olyan sem 
zsidó, sem keresztény, aki tehát 
ve gy es házasságból származik,, 
a javaslat szerint mégis zsidónak 
lenne tekintendő, kereszténynek 
kell tekinteni, ha keresztény fél­
lel köt házasságot. Viszont olyan 
vegyes házasságim! származó, aki 
a javaslat szerint nem tekintendő 
zsidónak, zsidónak tekintendő attól

kezdve, ha utóbb zsidóval lép há­
zasságra.

Az aggodalmak -alapját a köz­
jogi elkülönítés adta. Az előadó 
ebben a vonatkozásban h-> módosí­
tási nyújtott be. amely szerint 

zsidónak csak akkor van or- 
sxággyülési, törvényhatósági s 
községi választójoga és zsidót 
csak akkor lehet országgyűlé­
si képviselőnek, törvén? ható­
sági bizottsági tagnak és köz­
ségi képviselőtestületi tagnak 
megválasztani, ha a törvény- 
ben meghatározott egyéb fel­
tételeken felül a magyar ható­
ság részéről kiállított okirattal 
igazolja azt is, hogy szülei, 
vagy ha szülei DK? december 
31. után születtek, ezek felme­
nő, 1SH« december 31. óta Ma- 
gyarország területén laktak. 

Zsidót a törvény hatósági •< köz­
ségi legtöbb adófizetők névjegy*, 
kébe nem lehet felvenni.

Visszatérve a javaslat második 
szakaszára, hangsúlyozta az igaz­
ságügyi miniszter, hogy mint kivé 
tejre nem vontkozik a törvény ren­
delkezése. ha.'a törvény másként 
nem rendelkezik, arra sem. aki 
1914—18. évi háborúiéin hősi habüt 
ha! özvegyé, aki az 19fS—19. évi 
for rád álmák idején a forradalom 
ellen irányuló nemzeti túr?•»almák­
ban részt vet, ha ezzel életét boy- 
káztatt, vagy emiatt szabadság 
vesztési szenvedett, úgyszintén an­
nak özvegyére és gyermekeire sem 
aki ilyen tevékenységé miatt életéi 
vesztette.

Az igazságügyi miniszter nagy 
tetszéssel fogadott beszéde' után r.r
eevüttes bizottság általános-ág’'-,, 
elfogadta a törvényjavaslatot.

A részletes tárgyalásra 6-áu ke 
rül sor.

Kétmillió fontot követel Németország 
Csehszlováklátói

London, február 3. A »Daily 
Express prágai értesülése sze­
rint Sadck csehszlovák gazda­
sági miniszter azzal a német köve­
teléssel tért haza Berlinből, hogy 
a Cseh-Szlová> Nemzeti Bank adja 
át a Német Birodalmi Banknak 
aranyfedezetének körülbelül két­
millió font értékű részét a Szil­
vi éta t'ül dön forgalomban lévő cselt 
bankjegyek fedezetére. Ez a várat­
lan fordulat nagy megtepetést 
keltett Drágában.

Prchala Huszton
Vntjvár, február 3. Prchala tábor­

nok visszatérése Husztrg s az- a tény, 
hogy újból elfoglalta hivatalát,

a Volosin-kórmányhoz közelálló 
körökben ujahb tiltakozási hullá­
most váltott ki s n cselt íixztuis; 
lök és telepesek ellen ismét meg- 

. kezdődtek a terrorcselekmények 
Szolyva községnél Votosin milieislái 
megtámadták a cseh hivatalnokokat, 
mire egy cseh katonai osztag a tisztvi­
selők védelmére sietett és 

gépfegyverrel tüzelni kezdett „ tá­
madókra.

Buszt, február 3, Prchala tá­
bornok csütörtök este megérkezett 
Kárpát-Ukrajna fővárosába. Az
országban mindenütt csend van,
stival Xeieats. &emásyelaök‘

még beteg, csak később fogadja 
Prchala minisztert. Cseh ré-zró! 
cáfolják azokat a híreket, boiíy 
Kárpát-Ukrajnáben kihirdették az 
ostromállapotot.

II—» I —Mm ----

Gafencu befejezte 
tárgyalásait

London, február 3. MTI: A Daily 
Telegraph belgrádi levelezők1 - 
rint G a fen c n román k ül ügy mi - 
níszter elutazása előtt ki je-out- • te. 
hogy

Sztojadinovics miniszterelnök­
kel megegyeztek abban, hogv 
Ju goszlávi a és Romania ér­

dekel azonosak.
Elhatározták, hogy a két ország 
békülékeny politikát köve; és ja­
vítja viszonyát a szomszéda Hantok­
hoz. Jö len tőségtől jes, hogy ezeket 
a pontokat Gafencu, n -hí nediií 
Sztojadinovics körvonalazta; Ru­
mania kész tárgyalni Ma-'varoí - 
szaggal a kisebbségi kérdésről és 
egyéb időszerű problémákról.

MILYEN IIXÍ VARRATÓ ?
Gyenge légáramlás, változó felhőzet, 

reggel helyenként talajmenti köd. — 
Erős éjjeli lehűlés, a magasabb hegye­
ken a hideg kissé gyengül, idelent a
ms&nil bésateaékleh rálg_ wEtorife.
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ényt. Győzött 
">9tl4 szavazattal

GHIRADÓK

bs hangniatka0; T
döbbenetes csendh

nütt a NÉP

magasszámú turnus 
zt jelenti, hogy két- 

Mai előnyt szerez az a 
miknek emberei az 
■|ushan léphetnek a 
.Szedő küldöttség elé. 
"»ássál döntik ei. A M 
«uni kerületben 

re nősé je tolt a NÉP-

»helyiségek előtt lé- 
|ny ünneplőbe öltő- 
j. feketekendös néni- 
I két—háromszáz mé-

ellenzéki jelöltei
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lehál ma: február 4-én 
találkozik az Iparos-bálban Debrecen iparéetársadalma, az Arany 

Bika dísztermeiben, este 9 órakor.

Győztek a jólbevált kortesfogások:
Vay László a biharnagy- 

bajomi kerület képviselője
Biharnagybajom, február 3. Szo­

morú, elkeseredett választás volt 
csütörtökön Biharnagybajomban. 
A sárrétiek, Bihar megyének ez 
a leg fegyelmezettebb és legjóza- 
uabb gondol kozású népe össze­
gyűlt a szavazat szedő helyiségek 
előtt, hogy állampolgári kötelessé­
gének eleget tegyen. A választás 
azonban nem a bihariaktól meg­
szokott lelkes hangulatban folyt 
le, hanem döbbenetes csendben,

Megfeszítő izgalomban.
Az a kitörő lelkesedés, amelyet 
két héttel ezelőtt a független 
kisgazdapárt agitációs kőrút­
ján tapasztaltunk, szertefosz­
lott a kormánypárt kímélet­
len választási machinációi 

alatt.
ígértek a szerencsétlen választók­
nak adóelengedést., iparengedélye­
ket, községi bérletet és mindenek­
előtt íöldet. földet, földet...

Mindenütt a NÉP indít,
dolgozik a hideg terror

A szavazás pontosan kilenc óra­
kor kezdődött. Először minden 
körzetben szávazóturnusokat álla­
pítottak meg. Érdekes és ideg feszí­
tő dolog ez és rendesen azzal vég­
ződik. hogy a választási elnök 
mondja ki: százas, haroniszázas 
turnusokban szavazhatnak-e az 
emberek.

Az ilyen magasszámú turnus 
viszont azt jelenti, hogy két- 
három órai előnyt szerez az a 
párt, amelyiknek emberei az 
első turnusban léphetnek a 
szavazatszedő küldöttség elé. 

Tvzt sorshúzással döntik el. A bi- 
harnagybajomi kerületben 

pokoli szerencséje volt a NEP- 
nek, minden egyes községben 
rájuk mosolygott a szerencse, 
az övék volt az első turnus.

A nyolc órakor elkezdődött szava­
zás tehát mindenütt n NEP-turnu- 
saival indult. Órákon keresztül 
furcsa képet mutatott a binnr- 
nagybajomi választókerület kilenc 
községe.

A szavazóhelyiségek előtt le­
zeng néhány ünneplőbe öltö­
zött gazda. feketekendős néni­
ké, odébb két—háromszáz mé­

terrel nagy csoport topog fa- 
gyoskodva, tőlük nem messze 
egy másik. Ezek az ellenzé­
kiek: a kisgazdák és a nyila­

sok.
A kormánypárti szavazókat már 
régen bejuttatták a meleg sztivazó- 
helyiségbe, az ellenzékiek viszont 
kint állanak az Isten szabad ege 
alatt. A hosszú, órákig tartó vára­
kozás alatt megbomlik a sűrű el­
lenzéki tömeg, hazamennek mele­
gedni a gazdák s ebédet, főzni az 
asszonyok. Ennek tulajdonítható, 
hogy reggel kilenc órakor a leadott 
szavazatok száma így alakult: 
báró Vay 1033, a kisgazdapárt 94, 
a nyilasok 93 szavazatot kaptak.

Ettől kezdve Vay László nagy 
fölénnyel vezet mindvégig.

Pontosan féltizenkettőkor a 
szavazásnál észlelt szabályta­
lanságok miatt a négy ellen­
zéki bizalmi felállt és bejelen­
tették az elnöknek, hogy kivo­
nulnak a teremből, mert meg­
bízatásuknak képtelenek meg­
felelni, néni tudják a szavazók 
személyazonosságát megálla­

pítani.

Az ellenzéki jelöltek visszalépnek
A két ellenzéki jelölt elhatároz- 

a, hogy tartózkodni fog a további 
(szavazástól, jegyzőkönyvet vesz­
lek lel a történtekről és azt eljut­
atják a választási elnökhöz. De- 
et harangoznak, amikor dr A1- 
> recht Ferenc kisgazdapárti es 
"suk a Lajos nyilas jelölt felke­
resik a választási elnököt, M i s- 
iolezy József földbirtokost, 

bejelentik visszalépésüket 
's elkészítik a jegyzőkönyvet. Ez­
után már simán folyt a választás. 
Autós küldöncök rohantak min­
denfelé s leállították az ellenzéket. 
Egy órától már csak a kormány­
párt szavazott, este pedig kihirdet­
ték az eredményt. Győzött báró 
Vay László 5964 szavazattal. Az 
Albrecht Fevencre leadott sza­
vazatok száma SIS, a Csuka La-

Hungária filmszínház

NÉZZE MEG MA,
ha még nem látta volna a

János viféz-t
Előadások: 5, 7, 9 kor!

I VILÁG HÍRADÓK!

jósra leadott szavazaték 1337.
Az ellenzék minden valószínű­
ség szerint megpetieionálja a 

választást.

Két új kutat furat a város
A pénteki polgármesteri értekezle­

ten dr. Vida Szűcs Imre műszak: 
tanácsos bejelentette, hogy a városhoz 
több kérelem érkezett be közKutak lé­
tesítése iránt.

A költségvetésben négy új kút túrá­
sára és egy kút javítására van f •de- 
zet biztosítva. A műszaki tanácsos ja­
vaslatára dr. Kölcsey Sándor oo'gár- 
meslcr úgy határozott, hogy egyc'orc 
a faiskolai kutat javítsák ki és a Ve­
resegyházi Tamás uccán és a Lehel 
uccán fúrjanak egv-egy kőzkutat, a 
két másik közkút létesítéséről pedig 
majd később dönt.

Az Apollóban
MA IS, 5, 7, 9 órakor 

az IZGALM AS 
DOLORES DEL RIO film:

A veszélyes 
zóna

YILÁGHIRADÓ !

Németország és Olaszország 
éles tiltakozása Roosevelt 
„rajnai védvonala“ ellen

Washington, február 3. Csütörtökön 
este a Fehér Házban Roosevelt elnök 
elnökletével értekezlet volt, melyen a 
kiadott hivatalos jelentés szerint 

nemzetvédelmi kérdéseket vitattak 
meg.

A váratlan értekezlet nagy feltűnést 
keltett. Ugyancsak nagy feltűnést kel­
tett Mackenzie miniszterelnök kijelen­
tése is a kanadai parlamentben, hogy 

a: USA és Kanada között közös 
védelmi tervről fofgnak iárgyalá- 

sok.
Washington, február 3. Roose. 

veit elnök nyilatkozata, amelyben 
Franciaország és Anglia katonai 
támogatásának szükségét hangoz­
tatta, minden más kérdést háttér­
be szorított. A sajtóban szenvedé­
lyes vita folyik Roosevelt szavai 
körül s míg a demokrata kor­
mánypárt lapjai arra az álláspont­
ra helyezkednek, hogy

Roosevelt nemcsak elnöke az 
Egyesült Államoknak, hanem 
egyúttal legfelsőbb hadura is, 

joga van tehát olyan katonai in­
tézkedéseket foganatosítani, ami­
lyeneket akar, addig a republiká­
nus ellenzék a legnagyobb elkese­

redéssel támadja az elnököt cs az­
zal vádolja, hogy

titokban katonai szövetséget 
kötött Franciaországgal.

A képviselőház külpolitikai bi­
zottságának kilenc köztársasági 
tagja nyilvános nyilatkozatot tett 
közzé, amelyben kijelentik, hogy 

az Egyesült Államok egész 
népe pártkülönbség nélkül el­
utasít minden háboríts propa­
gandára irányuló titkos diplo­

máciát.
Hamilton Fish köztársasági képvi­
selő egyidejűleg az egész ország­
ban közvetített rádióbeszédet mon­
dott, amely így hangzik:

»Megvádolom Roosevelt elnö­
köt

azzal a kísérlettel, hogy mint a 
papírrongyot dobja el a semleges­
ség, a benemavafkozás és a béke 
hagyományos amerikai politiká­
ját épúgy, amint

majdnem minden más ameri­
kai hagyományt is figyelmen 

kívül hagyott,
hogy idegen háborúkba, katonai 
szövetségekbe és egyetemes bizton­
ságba keverjen minket.

Berlin és Róma visszhangja
Berlin, február 3. A német lapok 
a legnagyobb felháborodás 
hangján tiltakoznak Roosevelt 

elnök kijelentései ellen,
amelyek szerint Amerikának tá­
mogatnia kell az összes demokrata 
államokat és Franciaországban 
kell megvédelmeznie határait. A 
német sajtó egyöntetűen leszögezi, 
hogy

Roosevelt ezzel a nyilatkozatá­
val nyíltan a háborúra uszít.
A Völkischer Beobachter: A

nagy Amerika, amely békében és 
nyugalomban dolgozhatna, —

tele van németellenes jelsza­
vakkal

s a háborús izgatok készen állanak 
arra. hogy gondolkodás nélkül

vágóhídra vigyék a pittsburgi 
munkást és a Nyugat farme­

rét egyaránt,
ha sötét terveik így kívánják.

A Börzenzeitung

két cikkben támadja Roosevelti*!. 
A lap többek közt a következőket 
írja:

— Roosevelt úr már sok minden­
re rászoktatott bennünket, de azért 
még sem hittük volna, hogy alig 
24 órával'Hitler Adolf békebeszéde 
után ilyen

háborús uszításnak és nyílt
harci fenyegetésnek adja oda 

magát.
Valamennyi nép béke után áhí­

tozik, beleértve az amerikai népet 
is. Roosevelt ellenben brutálisan 
kijelenti, hogy

Amerika védelmi frontját 
Franciaországba kell áthelyez­

ni.
Az Angriff azt állítja Roosevelt- 

ről, hogy
a pánjuűaizmuscak akarja fel­

áldozni Amerikát
és minden 'Vnykedesének a hátte­
rében BarmU bankár áll.

Hitler nem válaszol
Berlinből jelenti a »Daily Tele­

graph:, hog;- Hitler megbeszélést foly­
tatóit Ribbentroppal, Boringgel és 
Göbbelssel és úgy döntött, hogy 

nem válaszol Roosevelt beszédére. 
I'áris, február 3. Welczek gróf német 

nagykövet kihallgatáson voll Rönnet 
külügyminiszternél. A bcavalollak sze­
rint

Rönnet orrá', kéri felvilágosítást, 
mit jelent Hitlernek a; a kijelen­

tése, hogg háború esetén A émclar- 
szág feltétlenül Olaszország mellé 

állana.
■t

Az olasz sajtó Hiller Leszedések 
Olaszországra vonatkozó részét úgy ér­
telmezi, hogy

Xémetország háború esetén min­
denképpen segítségére sietne 
Olaszországnak, okár megtámadott, 
akár támadó fél tenne Olaszország.

600 repülőgépet vesz a francia kormány
Paris, február 3. Csütörtökön este a 

hadügy miniszteri umbi n Daladicr mi­
niszterelnöknél értekezlet volt, ame­
lyen « légügyi miniszter és a pénz­
ügyminiszter vetlek részt, továbbá a 
két minisztérium szakértői. Politikai 
körökben úgy tudják, hogy az értekez­
leten megvizsgálták azokat a terveket, 
hogy

a francia kormány az Egyesült Ál­
lamokban további hatszáz röpülő, 

gépet vásároljon.

A Yorkshire Post, Eden lapja figyel­
meztetést intéz azokhoz a kisebb euró­
pai államokhoz, amelyek a lap szerint 
a diktatúrák árnyékában élnek , 

hogy
nagyon veszedelmes politikát foly­
tatnak, amikor hisznek abban a 
tévhitbe, hogg a demokrata ha­
talmuk gyengék és Anglia már 

dögrováson van.
Roosevelt beszéde után most már sen­
kitek • íenj lehet kétség a felük " he- 
milyen a helyzet -j valóságban. • *
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Roosevelt megcáfolta a neki tulajdoni 
tolt nyilatkozatokat

Washington, február 3, Roosevelt el­
nök a Fehér Házban tarlóit sajfóérte- 
fcezletert cáfolta és valótlannak jeleit1 
tette ki azt a bírt, amelyszeflfit ii azt 
mondta volna, hogy umerika határai 
Franciaországban, illetőleg a Rajnánál 
vannak, Egy újságíró kérdésére, hóev 
mi igaz a neki túlájdonftott állítólagos 
hMtimyilatko»«tokból, Roosevelt moso­
lyogva felelt: Egy fickó találta ki. én 
magain néth mondtam és nem is fele! 
meg a valóságnak.

Az Egyesült Állatnok külpolitikája 
firm változott és nem is fog változni.
A törvényhozás bizonyos tagjai és 
egyes lapok szándékosan félremagya­
rázzák azonban ezt a külpolitikát.

Az elnök ezután rámutatott az aszta­
lán fvkvö újságosoméira s így szólt: 
nines etekben a lapokban egyetlen hír, 
vagy alcím sem." amely he adna hamis 
képet. Kortes-szempontok at nem vol­
na szabad a külpolitikába keverni

Tudom, tetté hozzá, hogy ezt az á!H- 
t dagos kijelentésemet Angliában és 
Franciaországban helyeselték. Xéfnef- 
or-ragban és ölasZcíszáébno támad­
ták. de a helyeslés és a támadás is va- 
'ótlaft hírből indult ki. Ezután !nns‘ 
súlyozta. hogy az Egyesült Államok 
külpolitikája 4 pontban foglalható «»*■
-te:

Elleneznek az Egyesült Államok 
mindéit olyan szövetséget, amely ter­
hes kőtele#e*tvégr-ket hárítana fvá: hí-

gv í ti az anya a fiúk nemi kérdését ille­
tően. azt a választ adta. hogy

a gyermeket úgij neveljél; fel n 
sültök, hogy a nemi kérdés minél 

jobban egyeszerűsittessék le.
Ha a gyermekek az életre névelődnek 
és a szülök tényleg barátai is a gyer­
mekeknek. ügy ez 5 kérdés önmagától 
megoldódik-

Makkal Sándor df egvelérni tanár, 
író a részére kiadóit kérdésre azt a vá­
laszt adta, hogy minden tanítás nevel. 
Azért, hogy a taiiterveket a szülők és a 
magyar társadalom megkérdezése nél­
kül gyártják, elsősorban a társadalom 
a hibás.

A mi iskolai nevelésünk erősen re­
vízióra szorul.

Sürgősen meg ketl hallgatni ide vonat- 
közüliig a magyar társadalmat. A má­
sodik léteire a nagyszerű professzor 
azt a választ adta. hogy az anvákai 
meg kell arra is tanítani, hogyan ketl 
beszélni gyermekeikkel.

Dienes Eva dr a németországi egy­
ház és a hitélet egyes kérdéseit ismer­
té»«*.

Végezetül őzv Vray Sándnrnc be­
szélt.

\z Anyák Iskoláját a MANSz Mvfal- 
ni fogja s úgy halározták. hogy ezt a 
remek nevelőmunkát kiviszik az egyes 
kertségekbe Is.

!llCS0Í<nok
Megfej 

mentési jf 
szentelő I 
tök. Az t
den olya jf
repel t, äi 
óül -Ás reiA Duee megszemlélte 

ez elesz repülőgépgyárat
Róma, február 3. Btefani: A fel szere lését és a készülő ki. 

Duee péntek reggel 10 órakor 3 gépeket. A gyárban dolgozó 
motoros repülőgépre szállt és 40 kasok a Dúcét határtalan 1c 
percnyi repülés után leszállóit a éléssel fogadták. A gyár m< 
Castigíioue di Lago-n. A Duee gatása után a Dacé Castiglio 
megérkezése után Lago községbe ment. A lakost

is lelkesen tüntetett a Du is 
szemlet tartott a vadászati lett, aki 12.40 órakor ismét r 
iskolában, majd gépkocsin a gépre ^|;t s 13.30 órakor (« 
Passaigu-moi repulogepgyar a vissza a liitorioi repülőtérre

nen gépkocsin azonnal a Ab 
Itt részletesen megszemlélte a gyár palotába hajtatott.

Róma, f(-1st-jár 3. A félhivatalos Gior- 
nale d'Iíalg főszerkesztője, Virginio 
Gajd a n legnagyobb felháborodás 
hangján tiltakozik Roosevelt elnök nyi­
latkozata elten, amely szerint az Egye­
süli Államok határait Franc!flország­
ban kéil megvédelmez ni.

ftöoseveltnek óz a kijelentése nyílt 
provokáció,

— írja Gayda —- s nem tekinthető más 
link. mint háborúra Való bujíogatás- 
nek. Ha RooseVeit az Egyesült Államok 
támadó határát egészen a Rajnáig tolla 
ki. akkor Olaszországra és Németor­
szágra az a kötelesség hárul, hogy 

védelmi határukat egészen a Pana­
máé mt urnáig terjesszék ki.

Csütört

tempi«

József főherceg felszólalásé 
a felsőház honvédelmi vitáiéban

nasznalható o

A felsöház ma kezdte meg a honvé­
delmi javaslat tárgyalását. Gróf Szé­
chenyi Bertalan nyitotta meg az ülést. 
A javaslat tárgyában kimondották a 
sürgősséget.

Az első szónok József főherceg 'olt: 
— Ha körültekintünk a világon — 

mondotta —, vagy visszapillantunk a 
világtörténelemre, azt látjuk, hogy 

azok a nemzetek lesznek minden 
helyzet uralva, amelyek fegyelme­
zettek, amelyeket katonai szellem 
hat ál és amelyeknek kiválóan fel­

szerelt hadseregük van. 
Petyhüdt, puha, saját erejükben bízni 
néni tudó vagy nem merő nemzeteket 
elnyel a történelem örökké hullámzó, 
háborgó tengere. Csak öntudatos nem­
zetek. amelyek kizárólag saját erejük­
re építik fel létüket, tudnak megküz­
deni a sors pusztító vihara ellen.

— Hogy mit jelent a jól felszerel! 
hadsereg, azt mindannyian tudjuk: az 
ország biztonságának az ország füg­
getlenségének feltétlen megóvását. 
Hogy mit jelent az elégtelenül felszerelt 
hadsereg, azt sajnos, u világháború el­
ső napjaiban nagykeservesen kellett 
tapasztalnunk.

kemzetünknt k legnagyobb kincse, 
á hadseregnek legnagyobb kincse 

az emberi élet.
A háborúban nekünk tiszteknek is 
szigorú kötelességünk volt az i
életet kímélni. Hogy védbefjü-k meg az 
emberi életet ? Csak úgy.

hu minden szükséges ha r desz köz­
zel felszereljük hadvereminket. 

József főherceg ezután kijelentette, 
hogy a törvényjavaslatot a legalapo­
sabban áttanulmányozta és a követke­
ző meggyőződésre jutóit:

— A törvényjavaslat kitűnő. Hon­
védségünk tökéletessé tételére minden 
lehetősége! kihasznál és úgy van fel­
építve, hogy honvéd-égünk magasztos 
feladatának

minden feltehető körülmény kö­
zölt legjobban megfelelhessen. 

Ezután a javaslatnak azzal a részéve! 
foglalkozott, amelyik a lésoiioioitt kér­
dését tárgyalja.

—— Aktfv légolfaloinhoz 
hatalmas légierő, passzív lúgolta­
lomhoz megfejelő tüzérségre van 
szükségünk 4t ál czsfH» belsejé­

ben fegyelemnek kell lennie
és mindent még kell szervezni a légol­
talom érdekében.

Beszéde további során kérte a ívű - 
gyár társadalmat, hogy támogassák 
légvédelmi liga működését.

Juhász Andor volt a következő fel­
szólaló. Azt fejtegette, hogy a legköze­
lebbi háború az ország össznépességé­
nek háborúja lesz a másik ország ossz 
lakossága ellen.

Gróf Apponyi Károly, Simor Elemér, 
Niemayer László, Kolossvárv Mihály 
és Bárczy Gábor felszólalásai titán 
Meskó Zoltán 1 a bontok-orv <>, volt a 
mai ülés utolsó szónoka, aki megérnie, 
kezelt az elmúlt év őszén lezajlott ese­
ményekről, a hadsereg gyors megszel 
rezeséről és a Felvidék katonai meg­
szállásáról.

A felsőház ülése délután "2 órakor 
ért véget. A bon védelmi javaslót vil i- 
jál ma délelőtt 10 órai kezdette! !'••'>-• 
tatia H felsőház.

kiderüli
rát nem

as> fala
templo

A MANSz pénteken délután nagysi­
kerű kávédélutánt rendezett. Ezen az 
Ahyák Iskolája hallgatósága az elő­
adókkal értekezett. Ez a kávédélután 
komoly problémák megvitatására is 
alkalmat adott és azok, akik ezen az 
összejövetelen resztvettek, meggyőződ­
hettek arréC hogy 

a MA,Váz hivatásának legmaga­
sabb fokán áll. mikor nemzetnevelo 
cű kitűzésekkel problémák felé 

megoldást keres.
A pénteki összejövetelen az Anyák 

Iskolájának előadói közül dr Haendel 
Vilmos egyetemi nyilvános rendes ta­
nár, Makkal Sándor, volt erdélyi püs­
pök, egyetemi tanár és fró, dr Czuk- 
rasz. Ida szemklinikát adjunktus, szem­
orvos. Koncz Aurélné ny. igazgatónő és 
dr Dienes Éva tanárnő jelentek meg.

Az előadókat és a nagyszám* hall­
gatóságot dr Bacsó Jenöné, a MANSz 
kulturális és propaganda osztályának 
elnöknöje üdvözölte. Beszédében az 
anyák megbecsülésére példát hozott 
iei, amely éppen az ő életéből való. — 
Elmondotta, hogy- a nyári vakációt az 
alpesti begyek birodalmában töltötte 
el. Ott megismerkedett egy georgiai 
asszonnyal, akivel sokszor órákon át 
elbeszélgetett. Feltűnt neki, hogy ha 
egy ajtóhoz érkeztek, a hölgy mindig 
Udvariasad kinyitotta az ajtót és előrv- 
i-ngedle. Mikor ennek oka felől érdek­
lődőit, j. hölgy előadta, hogy

ez a megtiszteltetés az anyáknál; 
szól

Mint megjegyezte — a hölgy georgiai 
hercegnő volt. üdvözlő szavait azzal 
fejezte be, hogy szeressük tiszteljük a 
magyar anyát.

Cray Sándor bejelentetté, hagy az 
Anyák Iskolája hallgatói Hz kérdéssel 
fordultak az előadókhoz. Ezeket « kér­
déseket tételek szerint kiadta a meg­
jeleni előadóknak.

Ezután Kocsis Gyulán* állott fel s be­
széde kimondhatatlan érzéseket váltott 
'ki * megjelentek köréből. Előadta, 
hógy hemrégiben egy kis gyerkőcöt 
te del* fel.
tiraMtídk 4é • végén írté** tókőrt.

kisfiúj aki naponként á koldulás 
egy ügyes fogásával táncolással és 
bűvészmutatványokkal elég szép 

pénzeket koldult össze.
A rossz környezet megfertőzte a fiúcs­
kát. ikzi hitte, hogy lehet a fiún segíte­
ni, azért vette pártfogásba. Tévedett. 
A fiú teljesen megfertőzött volt. Meg­
szökött. Az ilyen esetek ellen egy a vé­
dekezés:

az anyáknak egy Céhbe kell tömö­
rülni.

Előadása végeztével annak az óhajá­
nak adott kifejezést, hogy oda kell 
munkálkodni, hogy a MANSz minden 
anyák anyja legyen. Az egyszerű Vil­
mos császár körúti házmester derék fe­
leségének beszédét megtapsolták.

Koncz Aurélné az angol iskolatípus­
ról és annak gyakorlati jelentőségéről 
feladott kérdésekre válaszolt és lihibá­
zol tan hangsúlyozta, hogy az iskolában 
mindenkinek egyformának keit lenni.

Haendel Vilmos dr egyetemi tanár a 
neki kiadott kérdésre azzal válaszolt, 
hogy a MANSz készíthet feliratot, 
mely az agglegényudó mielőbbi beve 
zetését kérik.

íz öt év óta fér inét levő anyák 
kötelező orvosi vizsgálatának el rév 

dclé.sc tárgyában kiadott kérdésre 
azt válaszolta, hogy rz már erősen 
érintené az egyéni szabadságol. 

Beszélt a kötelező munkatábori szol­
gálatról és arról, hogy a kötelező or­
vosi vizsgálat elrendeléséi inkább a lá­
nyokon kellene kezdeni Czukrász Ida 
dr szemorvos tanársegéd részére két 
orvosi kérdést érintő tételt osztott ki 
Vray Sándor. A kiváló előadónő meg­
mondotta, hogy fogós mind a két tél-:!. 
Egyik arról szólt, hogy

nem lehetné-e anyákat megtanítani 
az egyes baleseteknél szükséges 

gyors segélynyújtásra.
Erre azt a feleletei adta. hogy a sze­
mészet térén vannak bizonyos lehető­
ségek. fia azonban az idegen test a 
szatu közé került, úgy orvost ajánl. — 
Kihangsúlyozta, hogy a gyermekét 
úgy kell felnevelni, hogy érzései ne lé­
gy éli ek ellenségesek sí örvös Irányá­
ba*. Á Miftüs fcMtae, 6*tör Stil te­

tő rouy bau 
hosszas tan 
hogyan seg 
toronyba. í 
hogy a. totó 
nak le bocsa 
rákötik a <j 
sorban feilt 
ro, ahonnan 
hatnak a to 
dóidat, azoní

tartani le 
gyerekek 
gokra a ki
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Újra bombák robbannak 
Londonban

nyújtót

London, február 3. Ma rcggc-l h.:, 
óra tájban robbanás rázkódhiHii mvy 
a londoni csővusutal- két ibnlo's állo­
mását: Tottenham Court Road é- » 
Leicester Square állomásokul. Mindkét 
helyen

a poggyászletéti helyiségben rob­
bantuk fel bizonyos bőröndök. 

amelyeket nyilván merénylők óriiszi - - 
kezelés bombákat helyeztek el. A rob­
banás mindkét helyen rombadöntötle 
a poggyászhelyistígekel és de.vzk-ad.ira- 
bok, üvegszilánkok és csempe-darabok 
zSporszerűett hulltak az uccura, miköz­
ben

snrü füstfelhő borította el a: állo­
mások környékéi

A közelben lévő házak ablakai betör­
tek Az első állomás egyik jegyszedöje 
súlyosan megsebesüli. Kórházba vil­

ii á 3C
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Gyerekek a templom tetején
Csütörtök délelőtt <iz A ttila-tf 

fen az őrszemes rendőr szokásos 
sétáját végezte. Csendes, ünnepi j 
dók-iőtt vuit és nem is gondolt ar- 
rn, hogy hamarosan milyen meg­
lepő dolgoknak lesz, a szemtanúja. 
Egyszerre odalépett hozza egy já­
rókelő s megkérte, hogy nézzen .el 
a görög katolikus templom tetejé­
re. A rendőr szemei előtt elképesz­
tő látvány bontakozott ki: 

a templom legmagasabb tép,, 
részén, a csatornában három 

kis gyerek kuporgott.

A rendőr felezőit hozzájuk, hogy 
megtudja, miképpen kerültek oda, 
de a gyerekek az ijedtségtől és hi­
degtől annyira meg voltak der­
medve, hogy egy árva szót sem 
tudtak szólam.

A rendőr, aki egyébként Is tehe­
tetlen volt a gyermekek rendkívü­
li helyzetével szemben, azonnal te­
lefonált H tűzoltóknak, akik Szol- 
noky Sándor tfizol tótiszt vezetésé­
vel az Attila térre robogtak, hogy 
leszedjék a -csatornában kuporgó 
gyermekeket.

Nem használható a tolólétra
Igen ám, de amikor a tűzoltók 

hozzá kezdtek a tolóiéira felállítá­
sához ' '

kiderült hogy a Magirus-lét- . 
rat nem lehet a templom ma­
gas falához állítani, mert a 
templomot park és vasráeske- 

rités veszi körül,
Szolnoky Sándor ,tirz.gltótiszt ezt 

látva, speciális műszaki emberek­
ért akart telefonálni, de ékkor

megjelent a templom harangozó ja 
_-•-> megmentette a reménytelennek 

látszó helyzetet. — Kinyitotta a 
templomajtót s a tűzoltókat Myy 

' zette a toronyba. Innen'
egyik bátor tűzoltó kimászott 
az ablakon, keresztül a temp­

lom tetejére,
s az ott lévő biztonsági létrán fel­
ment az épület gerincére, — ahol 
nyereg ülésben elhelyezkedőit. ,

Megkezdődik a mentés
A totó gerincen ülő tűzoltó ra 

toronyban tartózkodó tiszt között 
. hosszas tanácskozás indult meg. 
hogyan segítsék a gyerekeket a 
toronyba. Először azt gondolták, 
hogy a tető gerincéről kötelet fog 
nak lebocsájtani, azt a gyerekek 
rákötik a derekukra s a tűzoltó 
sorban felhúzgálja őket a gerinc­
re, ahonnan naör-kőim verj bemász­
hatnak a toműybá. Ezt az elgon­
dolást azonban elvetették, mert

tartani lehetett attól, hogy a 
gyerekek rosszul erősítik ma­
gukra a kötelet s lezuhannak a 

mélységbe.
Más megoldás után kellett nézni.

A torony őr ekkor ismét nagy se­
gítségükre volt a tűzoltóknak. Kö­
rített egy kis létrát, amelyet fel­
nyújtottak H gerincen ülő tűzoltó­
nak, aki azt jó erősen rákötözte a

Az őserdők legyőzhetetlen 
hősének legújabb kalandjai:

TORZON
a rettenetes!
A legizgalmasabb amerikai 
világ film. — Főszereplő;

HERMAN BRIX, 
Amerika súlydobó világ­

rekordere. — Kísérő : 
Chaplin, a Kivándorló .

Omuls tó ina ?

* kötélre s leesúsztatta a gyerekek­
hez. Azután felszólította "őkét, — 
hogy egyenként álljanak a létrára 

I és kapaszkodjanak jói bele. Ezzel 
i a módszerrel sikerült mindhármó- 
í jukat szép simán felhúzni a temp­

lom tető közepére, ahonnan a létra 
segítségével könnyen bemásztak a 
toronyba. X terén összegyűlt óriá­
si tömeg roppanásig feszült ide­
gekkel nézte a tűzoltó és a három 
gyerek különös vándorlását a de­
res bádogteiön.

Hogyan kerültek a gyerekek 
a csatornába

A toronyban mindjárt vállalóra 
fogták őket, hogy hogyan kerültek 
a csatornába? A gyerekek a rémü­
lettől szép égve elmondották, hogy 

íiz isten tisztelet ideje alatt fel- 
lopó/,tat a toronyba, mert meg 
akarták nézni a harangokat 

A toronyban sokáig elbú mész­
kőé tak s amikor jönni akartak ki­
felé, legnagyobb megdöbbenésük 
re azt vették észre, hogy a temp­
lom ajtaja be van zárva. Ijedt ük­
ben visszafutottak a toronyba s a 
szabaduláson törték a fejüket. Ki­
néztek az ablakon és látták, hogy 
az ablak mellől egy létra vezet az 
épület te fejére. Ezen felmásztak a 
tetőre s onnan - — mint ahogy a 
■játszótéren a csúzdában szokták 
— lecsúsztak 'csatornába. Azt 
gondolták, a csatorna már olyan 
közei van a földhöz, hogy onnan 
veszély nélkül lengrálhatnak. Itt 
azonban nieghökkenve látták, — 
hogy vakmerő vállalkozásuk hiá­
bavaló volt s a szabaduláshoz egy 
hajszálnyival sincsenek közelebb, 
mint voltak a toronyban. Rémül­
ten kuporogtak luit, míg a rendőr 
felfedezte őket.

Véresre verték 
belga miniszterelnököt

Unixszel, február 3. Spaak belga mi­
niszterelnököt tüntetők megtámadták 
és homlokán megsebesítették. A minisz­
teréin Sk a kamara ülésén amely 
egyébként viharos lefolyású volt 
értesült arról, bogv

füntetők vonultak fel ez ő jtrüsz- 
szel egyik elővárosában leró há­

zához: - ■ -
A miniszterelnök az illés befejezése 
után azonnal gépkocsin a bt. Gillcs 
elővárosában. lévő villájához hajtatott, 
amelyet közben már

körülvettél a tüntetők.
A jobboldali tüntetők az autóból kilépő

miniszterelnököt nem akarták házához 
engedni. Közben mintegy

ti: tüntető ráta mod t n miniszter- 
elnökre, akin véres sebet ejteth k. 

Rendőrök szabadítottak ki a miniszter- 
elnököt^ veszélyes helyeseiéből és laká­
sába kísérték.

A miniszterelnök villáját egész éjsza­
kán át esemlörség őrizte.

A belga Parlament környékén rend­
őr- és " csendőkc-iapatök állanak, úgy 
hogy

a város' ostromállapot képét
nyújtja.

Megszűnt a 
budapesti

Mi történt a volt budapesti szovjet követtel ?
A Magyar Távirati Iroda jelenti: A 

szóvjelkormány február 2-án közölte a 
moszkvai magyarok irály! követtel 
bogé­

rt budapesti követségének működé­
sét meg óhajtja szüntetni. 

és a Magyarországgal való diplomáciai 
ka pesbíat' fenntartásával

egy más államban székelő szovjet-

külképviseletet kíván megbízni.- • -C .
A szovj. tköyetség tisztikarából nem 

•tenet íehktiiék'sem a közelébe férkőz­
ni. Még a légben vatottabbak sem tud­
ják, hogy

mi történi Alexandre Hfkszadian 
követtel, akik tavaly előtt novem­
berben váratlanul visszahívtak 

Moszkvába*
enni ■ -I I

Megharapta, vagy nem harapta 
meg a fogházőröket 

Jávorszky Gyula
—* ebben az ügyben ítélkezett a törvényszék

A sorozatos botrányról ismert volt 
debreceni nyilaskeresztes vezető, já­
vorszky Gyula pénteken ismét a bíró­
ság elé került. Ezúttal hatósági közeg 
elleni erőszak és ingóvagyon rongálás 
címén vonta felelősségre Jankovich 
Jenő drr törvényszéki tanácselnök.

Jávorszky Gyula, amikor legutóbbi 
fogházbüntetését töltötte a Werbőczy- 
uccáu, szabálytalanságot követett el a 
fogházban, ezért fegyelmi utón sötét­
zárkára büntették. ,x fogházörök be­
mentek u cellájába é-s felszólították ar­
ra, hogy kövesse őket a .sötétzárkába. 
Jávorszky ekkor dühbe gurult és 

felkapta a cellában lévő széket, 
árait neki vágott az ablaknak.

Az ablaküveg darabokra tört, a fogoly 
pedig vaduEkiabálni kezdett:

— Katonák, segítsenek, meg okai­
nak gyilkolni!

A fogházörök többszöri felszólítására 
sem volt hajlandó elindulni a magán- 
zárkába. mire megfogták és erőszakkal 
akarlak kényszerítem, hogy elinduljon. 
Jávorszky még így sem akart menni,

- ellenszegült a fogkiízőröknek. 
akiknek végül azonban mégis sikerült 
magáozárkába csukni a dühöngő fog­
lyot.

Az ügyészség a fogházban történlek 
alapján, vádét emelt Jávorai*V óHou 
aki

a vádirat szerint harapta és ütötte 
a fogházölöket.

Az eljárás során Jávorszky tagadta 
harapást és a fogházörökkri való szetn- 
beszállást, valamint azt, hogy meg­
ütötte őket. Csupán azt vallott» hé, 
hogy nem akart a sötétzárkába menni, 
de nem verekedett őréivé:. Kijelentette 
azt is a vizsgálat során, hogy 

exalt ált lelkiállapotban volt és jó­
formán nem is tudta, hogy mit cse­

lekszik..
Jávorszky Gyulát orvosszakértők is 

megvizsgálták, akik megállapították, 
hogy teljesen beszámítható, cselekede­
tét teteit normális szellemi képességé­
nek birtokában követte el.

A pénteki főlárgyulásoB Jávorszky 
fenntartotta tagadását és mivel a tanú­
kihallgatások során nem merült fel bi­
zonyíték arra. hogy megütötte és meg­
harapta a fogházőröket, a törvényszék 

fel mentetté „ hatásági közeg elleni 
erőszak vádja nlól.

A cella ablakának Keverése miatt azon­
ban ingó vagyon rongálásban bűnös­
nek mondota ki a bíróság és 

héixz pengő pénzbüntetésre, vala­
mint tíz pengő anyagi kártérítésre 

ítélte,
Jávorszky Gs t blwNt a hűfi-

k'té-S ellen.
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Három kisfiú életveszélyes 
kalandja a görögkatolikus 

templom tetején
A tűzoltóknak csak nehéz munkával sikerült megmenteni a gyerekeket

Megfeszítő, rém regén yi-o illő 
mentési munkát végeztek gyertya­
szentelő napján a debreceni tűzol­
tók. Az érdekes történetben min­
den olyan mozzanat és kellék sze­
repelt, amelyet a kalandor filmek ­
ből és regényekből nagyon jól is­

merünk: torony tető, tűzoltóiéira, 
a Idákon való ki- és bemászkálás. 
Nem hiányzott természetesen az 
izguló kiváncsiak tömege sem, — 
akik szívroőrctogva nézték végig ti 
mentési munka izgalmas jelenete­
it.

A tűzoltók már éppen haza akar­
ták engedni a kalandokban kjme­
rült gyerekeket, .amikor az egyik 
megszólalt közülük:

— Hát a Pista lioi. van?

Kiderült, Iiogy nem hárman, ha­
nem négyen jöttek fel « toronyba 
s -a negyedik társuknak se híre, se 
hamva. A tűzoltók újult erővel 
kezdtek munkába, átkutatták a 
templom egész tetőszerkezetét a 
már már lemondtak arról, hovy a 
negyedik gyereket is megtalálják, 
amikor a templom padlásának egy 
sötét zugában felfedezték a csende­
sen szendergő gyereket. Felébresz­
tették s a három gyérek nagy örb- 
iuére levitték Öt is az uecára. Ka­
landjuk eziel valószínűleg nem 
ért véget. A. csat tanús epizód bizo­
nyára még odahaza következett.
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A meg mérgezett 
I“ I város I ™
S. de Samfmurget |aeeM—WBeewieeiöeeeg Borbíró Lóránt

bttériumIparos bál
Debrecen isparostársadal mána-k 

nagy sere gszemlé j© lesz a mai Ipa­
ros-bál, mely pontosan I) órakor 
kezdődik az Arany Bika díszter­
mében.

Lapunk hasábjain több ízben je­
leztük, hogy február hó 4-én, azaz 
ma este U órakor kezdődik a régi, 
jóidőkre emlékeztető Iparos-bál az 
Arany Bika dísztermében. E bál­
ra megmozdult Debrecen iparos­
társadalma és fiataljai, öregjei 
egyaránt nagy előkészületeket tet­
tek, hogy azon megjelenhessenek. 
Valóban e bál úgy méreteiben, 
mint szépségben, csillogásban 
messze felülmúlja a szokásos bálo­
kat. Az biztos, hogy a megjelenő 
közönség fesztelen ül, a legjobb 
hangulatban tölti el az estét, mert 
a rendező bizottság gondoskodott 
: -ról is. hogy felváltott zenekarok 
z ig-nyékét kielégítsek, tánc- 
ízben pedig a fiatalság egymást 

iöliiluiulja. Ismételten közöljük, 
dheztavtás végett, a bál rendjét, 

mely szerint
1. Az Iparos Dalegylet a Nem­

zeti Hiszekegy eléneklésével meg­
nyitja a bált.

2. A hál elnöke megnyitó rövid 
beszédet mond.

3. A magyar ruhás hölgyek és 
urak felvonulása.

4. Az első bálozók bevonulása.
5. Magyar táncbemutató csoport 

magyar táncot mutat be.
ti. Az előkelőségek és hölgyek az 

első bálozók csoportjával együtt 
megnyitják a táncot.

7. Táncközt szünetek alatt az 
Iparos Dalegylet énekszámokat ad 
elő.

Mivel a Iád pontosan 9 órakor 
megkezdődik, a rendező bizottság 
felkéri a közönséget, hogy a bálon 
pontosan 9 órára, okvetlen megje­
lenni szíveskedjék. A rendező bi­
zottság felkéri ezúton is a magyar- 
ruhás úrasszonyokat, nemkülön­
ben a táncosok és az elsőbál őzök 
csoportjában résztvevő hölgyeket 
és urakat, hogy a fenti időben a 
táncbemutató pontos megkezdheté- 
se érdekében okvetlen jelenjenek 
meg.

inán lét
>Hók a vnií

Schwartz felügyelő is befutott a 
végszóra. Gyorsan meghallgatta 
az elbeszéléseket, aztán kiment és 
jó óráig kínt kutatott a sötétben 
erős villanyíámpa mellett. Poro- 
ra rá se nézett. Adams valami fur­
csa csillogást'látott a szemében.

— Na kollegám — mondotta He­
rendinek — most már elhiszi, hogy 
nem Adams barátunk a homály­
ban rejtőző gyilkos?

Herendi gyilkos szemekkel né­
zett rá.

— Ha maga lett volna itt, nem 
ilyen piszlicsáré ügyekkel törődne, 
mint ez!

Azzal előszedett a fiókból egy 
csomó szép papírpénzt és egy pos­
tautalványt.
, ; Szerető nagynénéd és nagy­
bátyád — olvasta hangosan.

Adams kikapta a kezéből az 
utalványt. Ki kerekedett szemmel 
bámulta a kétségtelenül neki szóló 
pénzt.

Ez a legrosszabb írófa, amit 
valaha is hallottam! —- fakadt ki 

Az embernek kifizetik minden 
tartozását. Hagyományosan és 
csökönyösen. Most már csak arra 
vagyok kiváncsi, milyen Jmlálne- 
met szemelt ki számomra az isme­
retlen adakozó.

— Mindenesetre az a. lényeg, —- 
hogy van pénzed. Ki tudod* fizetni 
a kosztodat, a lakást majd felszá­
mítom — tette hozzá halálos ko­
molysággal.

— Egyelőre azonban komolyabb 
megbízásom lenne számodra. 
Eredj cl a Schvechat 52. szám alá. 
Mondd azt a házmesternek, hogy 
én küldtelek. A házmester be fog 
vezetni egy emeleti bútorozott szo­
bába. Abból a szobából kísérd a 
legnagyobb figyelemmel a szem­
közti hazat, pontosan az első emc- 
bd .jobbról a harmadik, negyedik 
és ötödik ablakait. Ha észrcyc-szcl 
valami olyat, hogy ott gyülekez­
nek, vagy megbeszélést tartanak, 
azonnal hívj fel engem telefonon

csak annyit mondj 1>c: hazame­
gyek vacsorázni. Melegen ajáu< 
lom, önálló vállalkozásokba ne 
igen keveredj, mert láthatod, hogy 
nem babra megy a játék. Ez az el­
ső komoly megbízatásod s igazán 
nem szeretném, ha ez lenne az 
utolsó. De ráérsz csak ebéd után 
elmenni, addig gyere fel hozzám.

Felmentek a rendőrségre. A fel­
ügyelő aktákat intézett s közben 
hol erre, — hol arra tanítgatta 
Adam sót. — Az ügyeletes rendőr 
nemsoká bejelentette a -Szabad

A dc-b;

.'műin 
A pes

hívta

Schwartz odabizta Herendire az 
egész további nyomozást, aztán 
Adamssel együtt szépen hazaia­
dul t. Óvatosan mentek be az újra 
rendbehozott lakásba, de nem tör­
tént semmi.

Schwartz hirtelen körülszima­
tolt.

— Itt valaki szellőztetett... Heg­
gel tisztán emlékszem, olyan jó 
szappanszag volt itt, hogy csak 
olyan élvezettel szimatoltam. Alit 
akarhat az ember egy idegen la­
kásba u kiszellőztetői? Valaki járt 
itt! És ha jól következtetek,'ciga­
rettázott itt. El se tudom képzelni, 
miért szellőztetett volna másért!

— Körülnézek — mondotta 
Adams.

A felügyelő kinyitotta a fiókját 
és hosszasan nézegette a zárat. Az- 
-táo a fiókba is vetett egy pillan­
tást.

— Na, mondta, ügyesen vissza­
raktak mindent, de még cigaretta­
füst nélkül is kitaláltam volna az­
ért, hogy itt kutattak.

— Itt ?! — képpedt el Adams.
— Itt! Valamit elkeseredetten 

keresnek.
Hirtelen elnevelte magát.
— Te! — fordult oda Adamshoz.

— Ha arra gondolok, hogv mi 
mindent fedeztem fel ma este, hát
— Isten ne vegye bűnül — de még 
majd azt mondom, hogy nem is 
volt olyan nagy baj az a kis gyil­
kosság!

Vasárnapi 
Istentiszteleti rend

Unitárius templomban. Hatvan u. 24. 
szám alatt lévő unitárius templomban, 
február hó 5-én, vasárnap délelőtt 10 
órai kezdettel rendes vasárnapi isten­
tiszteletet tartanak. Ez alkalommal 
imádkozik és prédikál: <lr Csíki Gábor, 
budapesti missziói lelkész, kormány- 
főtanácsos. Istentisztelet után rendes 
havi keblitanácsi ülés lesz. A templom 
fűtve van.

Evangélikus templomban vasárnap 
délelőtt 9 órakor istentisztelet, prédi­
kál Lábossá Lajos. 10 órakor és dél­
után 5 órakor gyülekezeti istentisztelet, 
prédikál Bojtos Sándor. Délután fél 4 
órakor pedig a konfirmált leányok szá­
mára biblia órái tart a vallástanár.

dörög katolikus templomban reggel
7 órakor reggeli istentisztelet, délelőtt
8 órakor diákmise. 9 órakor katona- 
mise, 10 órakor nagy szentmise, a 
.szentbeszédet Papp Gyula szentszék! 
tanácsos mondja, háromnegyed 12 
órakor csendes szentmise, délután fél 
í órakor rózsafíízvrá italosság, délután 
4 órakor veesernve és szentségimádás.

— Istentiszteletek a baptista imaház­
ban. A Szappanos uccai imaházhan 
vasárnap d. e. tél 9 fél 10-ig ima áhí­
tat. fél 10 fél 11 -ig prédikáció, 11-12- 
ig vasárnapi-iskola- este 6— 8-ig prédi­
káció Urvacsoraosztással. 8—9-ig lég­
oltalmi előadás. Szerdán este 7—8-ig 
bibliaóra, 8—-9-ig légoltalmi előadás. 
Péntek este 7—8-ig imaóra. 8—9-ig 
légoltalmi előadás.

Református templomokban: Nagy­
templomban' délelőtt 10 órakor dr 
tarkas l*ál. délután 5 órakor dr Len ez 
Sándor. — h ístemplomhau délelőtt 9 
órakor Uray Sándor, 11 órakor dr 
Soós Béla, délután 5 órakor dr Bariba 
Tibor. — Kossuth utcai templomban 
délelőtt 10 órakor dr Bariba Tibor, 
délután 10 órakor Csuloros Sándor. — 
Karolj Gáspár-téri templomban dél­
előtt 9 órakor Kolozsvárt Kiss László, 
délután 4 órakor Kiss Antal Jenő. — 
Ispotály templomban délelőtt 10 óra­
kor Molnár .Ferenc, délután 5 órakor 
Kulcsár Dezső. — Árpád téri templom­
ban délelőtt 10 órakor dr Hegyaljai 
Kiss Géza, délután 3 órakor Márki 
Kalmár. — Homokkerti templomban 
délelőtt 10 órákor Kovács József, 
délután 5 órakor Szilágyi László. — 
Nyilastelepi templomban délelőtt 10 
órakor Mezey Béla, délután 3 órakor 
Orosz János. — Csapókerti templom­
ban délelőtt 10 órakor dr Tlanesházv 
Sándor, délután 3 órakor Kiss Lajos, 
Kerekestelepi templomba n délelőtt 
10 órakor Kulcsár 'Ferenc, délután 5 
órakor Kulcsár Ferenc. — Nyulasi ál­
lami iskolában délelőtt 10 órakor Acs 
Mihály. — Tégláskerti állami iskolá­
ban délelőtt 10 órakor Ririnyi János. 
Egyeken délután 3 órakor Síposs Im­
re. — Horthy-közkórházban délelőtt 
fél 9 órakor Nagy Sándor. —- Tég­
lavetői gviil. házban délután 3 órakor 
Kováls Árpád — Tanyai istentisztele­
tek: I. Ondód I. KáJárdiitu délelőtt 10 
órakor RápoHhy Árpád. — Paliagon 
délelőtt 9 órakor vitéz Szabó Endre. — 
Dombostanyán délután 2 órakor vitéz 
Szabó Endre. — Ebesen délelőtt 10 
órakor Papp Géza. —Hármashegyen 
délelőtt 9 órakor és bókaházán délután 
2 órakor László Lipót.

Szent Anna uccai római katolikus 
plébániatemplomban és kápolnákban 
rendes vasárnapi miserend. misekez­
detek 6, 7, 8. 9 órakor. Fél 10 órakor 
nagymise melyet tart Láng Pál pápai 
kamarás. Szentbeszédet mond ugyanő. 
A további misekezdetek ti. háromne­
gyed 12 és fél 1 órakor. — Kvrtségck- 
ben: flsapökerlben K ummergruher
Emil püspöki tanácsos. Homok kertben 
dr Rassovszky Kálmán piarista tanár. 
Nyilastelepén Kiss László s. lelkész. 
Szoboszlai úti elemi iskolában Szűcs 
F’ercno. Auguszta szanatóriumban 
Horváth István. Paliagon dr Ráltkv 
Miklós. Zita-árvaházban-Hess Ödön. 
Klinikán dr László Miklós és dr Han- 
zél) Lajos.

kú jvári

díjlev
házkerüi

presbi

linikai
Bcdonhel

IX, fejezet.

férfi, és nörablással

Schwartz . , musnap
olyan volt. mintha kicserélték vol­
na. A fáradtság eltűnt az arcáról, 
a kedve megszínesedett, sőt Adams 
bámulva hallgatta, amikor reggel 
fürdés közben vígan fütyörészett.

— Bátyáni!— mondotta neki ké­
sőbb. — Én már nem bánom, ha az 
ég rámszakad, azt sem. Nein bá­
nom, ha tégla esik a fejemre vagy 
ha elüt minden uce-a sarkon egy- 
egy autó, de én megyek és állást 
keresek, mert nem bírom már az 
ingyenélést!

— Ugyan! — vetette ellen a fel­
ügyelő. — Hát mire költötted a 
pénzedet?

— Miféle pénzemet?
— Amit tegnap kaptái/ Vagy 

még,be se néztél a fiókodba? Teg­
nap délelőtt jött a nagynénidtől 
száz márkád Berlinből.

— A nagynénéiptől"száz márka? 
-- tátotta a száját Adams. — Sem­
miféle nagynénémről nem tudok!

A felügyelő megrántotta a vál­
lát.

— Pénz beszél, kutya ugat!

Siteri László <4 éves ha.idúszo- 
váti föidmíves péntekre virradó 
éjszaka, amikor hazatért,

rosszullétről panaszkodott hoz­
zátartozóinak. Mielőtt még or- 
vost hivattak volna hozzá, az 

öregember meghalt.
A községi orvos a reggeli vizsgálat 
során megállapította, hogy

Siteri László fején külsérelmi 
nyomok vannak.

Lehetséges tehát, hogy külső be­
avatkozás okozta az öreg földmű­
ves halálát. Zsögöd Jenő vizsgáló- 
bíró elrendelte a holttest felbon- 
colosát, egyben a helyszíni vizsgát 
latot.
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LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA Á 
»TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁGÁBAN hirdető cégek­
nél ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSAIT

Szombaton: ő-— 7—9 órakor! 
MAI LÁNYOK (Magyarfilm) 
Fux cs magyar világhiradó!

la. Mocsári L
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Á presbitérium egyhangúlag Bodonhelyi 
József dr. orgoványi lelkészt hívta meg 
az újonnan létesített klinikai lelkészségre
Megválasztották a vallásoktatási bizottságot, 500 pengő segély a KIE-nek

A debreceni református egyház pén­
teken délután Iray Sándor egybázke- 
rüli'ü főjegyző és dr Kölcsey Sándor 
tógondnok elnök lésével gyűlést tartott.

A pesbileri gyűlést Uray Sándor «el­
nök bibliaolvasással és imádsággal 
nyitolia meg, majd napirend előtt fel­
hívta a presbitérium figyelmét 

a missziói bizottság evangelizációs 
hetére,

amely a jövőhéten lesz a nyilastelepi és 
; Kistemplorckan Hétfő délután 4 óra­
kor ennek keretében presbiteri kónt'e- 
reneiát rendeznek a Kistemplomban, 
ahol ifj dr Szabó Aladár gödöllői lel­
kipásztor tart előadást, Mezey Béta lel­
kész pedig áhítatot,

V napirendre áttérve Erdélyi Sándor 
számvevő jelentette be, hogy a refor­
mátus tanítótestület január 10-én tar­
tott gyűlésén kimondotta, hogy 

egy hónapi fizetésének egy száza­
lékát felajánlja Juhász Nagy Sán­

dor kollégiumi alapítványára, 
igv akarva hálájának egy részét letör- 
ieszteni az általa igen tisztelt és nagy­
ra értékelt férfiúval szember.

Juhász Nagy Sándor dr főjegyző is­
mertette az egyházrészek jegyzőköny­
veit, melyek közül az ispotályéból az 
egy házrész 200 könyvet gyűjtött az ér­
sekújvári magyarok számára.

Ugyancsak a főjegyző jelentette he, 
hogy

a klinikai lelkészség 
dijlevelét úgy 02 cgvházrész, mint az 
egyházkerület jóváhagyta. A mait 
presbiteri gyűlés után presbiteri érte­
kezletet tartottak, amelyen a presbite­
rek amellett foglallak állást,, hogy a 
klinikai lelkészségre hívják meg dr 
Hcdonhcpji József orgoványi lelkészt, 
uki a debreceni tudományegyetem hall­
gatója volt. itt avatták sub auspieiis 
gubernátort* doktorrá, külföldön töl­
tött több évet. ott jelentős tndmányos 
sikereket ért el és egyéniségénél fogva 
is kiválóan alkalmas arra. hogy a kli­
nikai lelkészséget betöltse. Az clökészí- 
töbizöttság eszerint azt javasolja, hogy 

pályázat mellőzésével hívják meg 
dr fíódonhelyi Józsefet klinikai 
lelkésszé, amit a presbitérium egy 

hangéi éljenzéssel magúévá lett.
T zZeí kapcsolatosán a presbitérium 

elfogadta az előkészítőbiZottságnak azt 
a javaslatát, hogy miután ennek a hu­
ta portának még jogerőre kell emel­
kednie, szükséges azonkívül az esperest 
jóváhagyás elnyerése és a megválasz­
tott lelkésznek el kell búcsúznia gyüle­
kezetéiül is. bízzák a püspökre az állás 
elfoglalása időpontjának megjelölését.

Tudomásul vette a presbitérium dr 
Socks Béla lelkipásztor jelentését a kon­
firmációt oktatásról, majd áttértek a 
valosztásOKfa.

Sons Béta dr lelkipásztor lemondott 
Vallásoktatási bizottság elnökségéről. 
Helyébe a presbitérium egyhan­
gúan di• Ear kas Pált választotta 

meg
és egyúttal megalakította a vallás* 
oktatási bizottságot is. amelynek hét 
lotkipá'Ztor. hét valla«oktató lelkész és 
hét világi tagja van. Egyhangú vá’asz- 
tás fölvtán tagok lellek a lelkipászto­
rok közül Uray Sándor. Bari Mihály, 
,lr Soús Béla. dr hegyaljai Kiss Géza, 
Mezey Béla. dr Daneshúzy Sándor, Ko­
vács József, vallások tató lelkészek kö­
zül Biedy Dániel, H-dász András, Kán­
tor József. Magyar Bertalan, Pano Im­
re, vitéz Szabó Endre, Vajda T.á'zló, 
a presbiterek közül pedig dr T-dős Ká­
roly. Harsáhvi Imfe, dr Kertész EnA- 
re, Kjss Ferenc, dr szettlpéteri Kun Bé­
la. Mocsári László év. dr Szeretnlev 
Béri.

Cray Sándor lemondott az árva- 
ügyi bizottság elnökségéről, helyé­
re ugyancsak egyhangúan Kovács 
József lelkipásztort választották 

meg.
Szendy István igazgató-tanítónak, 

akit a kultuszminiszter körzeti iskola­
felügyelőnek nevezett ki. e teendőinek 
ellátására öt heti szabadságot engedé­
lyeztek.

Juhász Nagy Sándor dr főjegyző is­
mertette a KiE kérelmét,

A KIÉ azt kérte, hogy az egyház 
iOoO pengő évi segéllyel támogas­

sa.
A gazdasági bizottság megvizsgáltat­

ta a KIÉ költségvetését és zárószám­
it dúsait és igyekezett a helyzetét tisz­
tázni. A KIÉ arra hivatkozik, hogy 18 
éve szép eredménnyel végzi a lélek­
ment ést az ifjúság körében a újabban 
nagyarányúvá vált j* munkája, mert 
fenntartja az uceagyermekek napközi 
otthonát és a tanoneotthont is, tehát 
150—170 gyermekről és ifjúságról gon­

doskodik. Erre a célra Debrecen vá­
rostól jelentős anyagi támogatást, 
í venként több, mint J5.000 pengőt kap. 
Most azonban az az anyaszervezet, ma­
ga a KIÉ került anyagi nehézségek kö­
zé, mert a Piac ucca 36. szám. alatti 
nyolchelyiséges otthonának fenntartá­
sa súlyos teher. Kétezer pengő költség- 
vetési hiánya mutatkozik, ezt kéri se­
gélyként.

Az előkészítő bizottság megállapítot­
ta, hogy a KIÉ anyagi helyzete nem 
reménytelen, bár tagadhatatlanul ne­
héz, viszont az egyháznak is állandóan 
új terhekkel kel! megbirkóznia és így 
nagy óvatossággal kell eljárnia. Kitűnt, 
hogy az egyház 1037-ben 500 pengő se­
gélyben részesítette a KIE-t, 1938-ban 
azonban nem támogatta, mert a KJE 
nem kérte. Most azt javasolták, hogy 

az egyház adjon erre az évre ö00 
pengő segélyt a KIE-nek és ezt n 
javaslatot n presbitérium el is fn- 

__ gadta.
A gvfllés Uray Sándor elnök 'ói­

val végződött.

Gyermekhulla 
a temető árkában

A hajdúhadházi csendőrséget ér­
tesítették, hogy a község határá­
ban, a temető árkában égy csecse­
mő hulláját találták. Azonnal bi« 
zottság ment a helyszínre és az- or­
vosi vizsgálat során megállapítot­

ták, hogy a gyermeket megfojtot­
ták és azután dobták az árokba. 
Unger József dr. helyettes vizsgá­
lóbíró elrendelte a boncolást és a. 
helyszíni vizsgálatot.

Húsz millió pengőbe fog kerülni 
a legközelebbi magyar választás

Szegény ember nem igen lesz képviselő 
az új törvény alapján

Budapest, február 3. A lázasan 
vajúdó politikai élet fölött egyre 
fenyegetőbben himbálódzik a kép­
viselőház ieloezlatttsá-uak és az új 
választás kiírásának Demokles 
kardja. A különböző pártállású 
képviselők naponta összejönnek, 
arról tanácskoznak, hogy

miképen fog az új választói 
törvény rendelkezései mellett 
a közeli képviselőválasztás 

Magyarországon lefolyni.
A képviselők főként 

az. új választás költségeinek ij- 
jeszíö növekedéséről 

beszélgetnek legtöbbet.
A helyzet tudniillik az. hogy a 

horribilis költségek, amelyek az új 
választáskor majd felmerülnek, 

számos képviselő számára 
szinte lehetetlenné teszik, hogy 
részt vegyenek az új választási 

küzdelemben.
A legutóbbi képviselőválasztá­

son átlagban
S—10 ezer pengőre becsülték

egy-egy képviselőjelölt törvényes 
választási költségeit, most azon­
ban

ez tíz összeg legalább a duplá­
jára emelkedik,

tekintettel arra. hogy az egyéni 
választó kerületek terűi, te jelenté­
kenyen megnövekedett és számí­
tásba kell venni az új választójogi 
törvényben megengedett költsége­
ket is,

Az élkövetkezendő váiasztásöú a 
képviselőjelölteknek

két-háromezer pengős biztosí­
tékot kell letennie, ezenkívül 
fizetniük kell a törvényben 
előírt gyorsírókat, akiket a 
gyűlésekre a választási biztos 
kirendel. A törvényes váiasz- 

j -tásl költségek közzé tartozik a 
t kortesek napidijai, az autó» és
j fuvarköltségek, sürgöny és te­

lefondíjak,
nem is beszélve más felmerüld 
költségekről, mint például a pla­
kát és propaganda. Ilyenformán 
az egyéni választó-kerületekben 
körülbelül

20 ezer pengőre fog rúgni egy- 
egy képviselőjelölt törvényes 

választási költsége,
sőt a lajstromon kerületekben ez a 
költség

megközelítheti az ötvenezer 
pengőt is.

A lajstromon választás óriási 
költségeit a listán szereplő képvi­
selőjelölteknek kell élői erem ten i- 
ök, még pedig természetesen szok­
nak a jelölteknek, akik a lista el­
ső helyét foglalják el.

Egyes képviselők már azt is ki­
számították, hogy a iegközélebbi 
képviselővé laSztáshiOz mennyi 
jvnz kell és szerintük 

legkevesebb húszmillió pengő 
az az összeg, melyet a jeliiltek- 
IIek a választásra elő kell te­

remteniük.
Pártkörckbeu a politikai aspi­

ránsok most Azon törik * fe­

jüket, hogy a választáshoz szüksé­
ges és törvényes összeget milyen 
módon teremtsék elő, mert általá­
ban

politikai körökbe*, számolnak 
azzal, hogy a képviselválasz- 
íás legkésőbb az év második 
negyedének elején feltétlenül 

meg fog történni.

GYÁSZROVAT
Hüse József né, sálit, ti üse Kata­

lin, kovácsmester neje 50 éves ko­
rában elhunyt. Temetése azomba- 
ton dél után három órakor lesz, 
köztemetői II-A. ravatalozó termé­
ből református szertartással. La­
kása: Baross a. 2. Pusztai temet 
késési intézet.

L. Nagy Erzsébet SO éves korá­
ban élhímyt, Temetése szómba ton 
délután 2 órakor lesz köztemetői 
hármas teremből református szer­
tartással. Lakása: Hon ti u. 21. —- 
Pusztai temetkezési intézet.

Hitler, mint a Nobel- 
békedij jelöltje

Pozsony, -február 3. A poz-unyi 
Esti Újság stockholmi táviratot 
közöl, amely szerint dr. Brandt 
svéd képviselő levelet intézett a 
Nobel-békedíj kiosztásáról döntő 
norvég parlamenthez.

A levélben
Hitler Vezér és kancellárt 

ajánlja a békedíjra.

A legitaiosabb magyar 
város: Győri

Győr. február 3, Harminc eszten­
dővel ezelőtt Győr város vezetősége 
antialkoholista ligát alapított, hogy :«z 
alkohol rnbigáia alatt mulató Győri 
kijózanítsák mámorából. A liga tag­
létszáma az idő folyamán állandóan 
csökkent s az apostolok hamarosan 
tapasztalták, hogy Győr javíthatatlan. 
Az 1937. évben Győr elfogyaszt»1.; 
2,131.473 liter bort, 134.888 liter mus­
tot, 104.104 liter pálinkát, rumot és li­
kőrt és 301.716 liter -őr!. Az 193S. ész­
tén dobén a liga buzgősága következté­
ben a város szomjúsága egyre fok ,.zó- 
(lott. amennyiben megivott 2,386 74.1 
Kiér bort, 126.047 liter mustot, 117.848 

í liter pálinkát és 187.745 liter ,ört.

T estvérgyilkosság, 
vagy öngyilkosság

Nagy kapós, február ,í.
Megdöbbentő családi tragédia 

történt a kis zalai Aranyod köz­
ségben. Itt lakik í.askoi Károly né 
hadi özvegy, aki saját erejéből né­
véi te fel öt gyermekét. Egy leánya 
volt, azt férjhez Adta, egyik fia a 
csendőrséghez került, egyik pedig 
nemrégen szerelmi bánatában 
agyonlőtte magát, ágy hegy az 
asszony János és Lajos nevű fiai 
val él. A két testvér soha nem ve­
szekedett, móst mégis, mikor kicsit 
ittasan hazajöttek a hegyről, osz- 
eíoszólalfeoatak és iAskol János 
bicskával hátba szúrta öccsét. A 
súlyosan sérült fiatalembert a za- 
laszentgróti orvoshoz vitték, de 
segíteni nem lehetet í és meghűlt 

I anélkül, hogy egy pillanatra is 
magához tért volna. A csendőrség 
a testvvfgyilkos legényt őrizet!*' 
vette, — bekísérte a. egerszegi 
ügyészségre, ahol a vizsgálóbíró 
letartóztatta.

— Vásároljon * FÜGGETLEN
UJSÁG-bto hirém eégekeő t
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A Tiszántúli Független Újság po­
litikai napilap. — Szerkesztősége 
és kiadóhivatala: Ferenc József 
út 49, sz. Telefon: 32—12. 

Előfizetési ár: Egész évre 28.86, 
félévre 14.40, negyedévre 7.20, 
egy hóra 2.40 pengő. Külföldre 
ennek a kétszerese. Egyes szám 
ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 
20 fillér.

Ügyeletes gyógyszertárak:
:Nap . Piac u. 1. Telefon: 27-73.
; Muraköz)'«, Piac u. 72. Telefon: 
13-30.t — 1 Aranyegyszervú«,
Kossuth ti. S. Telefon: 34-96. — 
»Arany János , Csapó u. 63. Te­
lefon: 11-78. — Mátyás király?, 
Nyilastelep, Yáuiospércsi út 16. 
Telefon: 13-83.

Csonka bácsi újabb 
elismerést kapott

Csonka bácsi, a revíziós zászlócskák 
készítője par héttel ezelőtt a miniszter­
i-illőknek is elküldte ma már ország­
szerte ismert revíziós zászlócskáját, 
melyért most a következő köszönőle­
velet ka\ila Imrédy Béla miniszterel­
nöktől:

Bp. jan. 41.
Tek. Csonka Ferenc

gépész
Debrecen.

A revíziós zászlócskát és a lelkes lia- 
zaiias érzéstől áthatott sorait megkap­
tam. Mindkettőt őszintén köszönöm.

Hazafias üdvözlettel 
Imrédy.

TISZÁNTÚLT FÜGGETLEN ÚJSÁG

A polgármester esek ennek 
jevesolje földátvétel engedélye­
zését, eki mege műveli meg

A földbirtok törvény szerint tudva­
levőleg az ingatlanok átvételéhez szük­
séges a közigazgatási bizottság gazda 
sági albizottságának a hozzájárulása 
is," amelynek a polgármester tesz elő­
terjesztést.

Ebben a kérdésben érdekes elvi ha­
tározatot hozott a pénteki polgármes 
téri értekezleten dr. Kölcsey Sándor 
polgármester, 5 eress Géza dr, tb. fő­
jegyző, gazdasági tanácsnok ugyanis 
bejelentette, hogy újabb időben hibás 
gyakorlat kezd kialakulni, mert 

mind több tisztviselőnek javasol­
ják a löldátvétel engedélyezését, 
holott a föld birtok politikai fiVr- 

>♦♦♦♦♦♦•♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦»♦♦♦♦<

vény intenciója kétségkívül az, 
bogy a föld azoknak a kezébe jus­
son. akik azt maguk művelik meg.
Kölcsey Sándor dr. polgármester 

teljes mértékben helyeselte az ei' udd 
álláspontját és az elébe terjeszteti 
konkrét esetben

három kérelmező közül egyiknek 
a teljesítését sem javasolta a köz- 
igazgatási bizottságnak, a jövőre 
nézve pedig azl az elvi utasítást 
adta a gazdasági ügyosztálynak, 
hogy ezekben az ügyekben szigo­
rúim a földbirtokpolitkai törvény 

szellemében járjanak el.

Február 8-án, szerdán este 8 órakor 
lesz a »ártok Zathureczky hangverseny

Február 8-án. szerdán este 8 órakor 
lesz az Arany Bki dísztermében a Ze­
nekedvelők Körének Ill-ik bérleti hang 
versenye, amelynek keretében Bartók 
Béla és Zathuretzky Ede Beethoven 
Kreutzer szonátáját. Mozgrt A-dur szo­
nátáját, továbbá Bartók néhány hege- 
düszerzeményét játsszák es Bartók né­
hány saját zongoraszerzeményét is 
játszani fogja.

A hangverseny iránt igen nagy ér­
deklődés mutatkozik, hiszen Bartók 
személyében az egész világon ismert 
zeneszerzőt és világhíres zongoramű­
vészt hallhatjuk. Zathuretzky Ede pe­
dig Lurópa-szerlc híres hegedíi-

művész.
A Zenekedvelők Körének vezetősége 

ezúton adja tudtára a nagyközönség­
nek. hogy a jegyeket ezentúl a Csáthy- 
féle könyv- és papirkereskedésben le­
het vásárolni, Ferenc József u. S. sz. 
Telefon 152-96.

Tekintettel arra. hogy a bérletek be­
fizetésének sima lebonyolítását rend­
kívül megnehezíti az a körülmény, 
hogy a bérlők száma rendkívül meg­
nőtt. a Zenekedvelő Körének vezetésé- 
yc felkéri az igen tisztelt bérlőket, 
hogy a bérlet esedékes 3-ik részletet a 
Csat híj-cégnél sürgősen befizetni szí­
veskedjenek.

— A Kálvinisták Templomegye- 
sSlete február 6-ikáu délután 5 
órakor az, egyház, tanácstermében 
választmányi ülést tart.

x Libaaprólék 80 filler kilója 
Csapó novai sziuliázátjáróuál liba- 
húsüzietben. és tiimoufíy u. b. 
Kornliausernál.

— Exporthitel kisiparosok részére,
X kisiparosság az utóbbi években. egy- 
r eredményesebben kapcsolódik be
az ipari kivitelbe. A kisipari exportot 
az.moan nagymértékben megnehezí­
tette az a körülmény, hogy a kisiparos 
a távoli piacokra történő szállítások 
cselében a szállítást követően sokszor 
hónapokig nem tudott a pénzéhez jut- 

Mii. A budapesti kamara előterjeszté­
sére az iparügyi miniszter ennek a 
nehézségnek elhárítására veszteséül 
tartalékalapot engedélyezett és az ex­
porthitelek lebonyolításával a buda­
pesti kamara Kiviteli Intézetét bízta 
mez. A megállapított feltételek szerint 
az a kisiparos, aki külföldi megrende­
lés birtokában van, az említett inté­
zeten keresztül hiteiét kaphat, még 
pedig a megrendelési összeg 70 száza­
léka erejéig. A hitel folyósítása általá­
ban a < árunak külföldre való feladása 
után történik, megvan azonban a le­
hetősége annak, hogy méltányos ese­
tekben a kisiparos már a megrendelés 
t 'készítése folyamán kapjon bizonyos 
összegeket nyersanyag beszerzésére és 
a munkabér kifizetésére. Hangsúlyoz­
zak hosv a szóban forgó hitelek csu­
pán exportszállítások lebonyolítására 
szolgálnak, belföldi üzletek finanszí­
rozására tehát igénybe rém vehetők. 
Mindazok az iparosok, akiket az ex­
porthitel érdekel, közelebbi felvilágo­
sításért a budapesti kereskedelmi és 
markamara Kisipari Kiviteli Intézelé- 
ncz fordulhatnak. Cím Budapest. \ 
Ser.mc.re ucca 6. Telefon: 122.680.

— A debreceni stausquo ante 
izraelita anyahitközség, ismeret- 
terjesztő kiiltúreikiusáaak HL 
előadása vasárnap, f. hó ö-éu dél­
után fél 6 órakor lesz a Zsidó Gim­
názium II. emeleti teremben. Elő­
adó: Deutsch Lipót.

— Értesítés áramszünetről. Értesít­
jük áramfog) asztó közönségünket, 
hogy f. hó 5-én. vasárnap reggel 8 órá­
tól délután 15 óráin a hálózat javítása 
céljából u következő helyeken nem lesz 
áramszolgáltatás: Magoss György té­
ren. Kétmalom uceán, Hadházi ucca 
elején. Károly Ferenc József ucca. Li­
ba-. Vén, Csige-. Ej- és Sesta kertekben, 
a Horthy Miklós úton, a Simonyi út 
páratlan oldalán és a Nyúláson. X iiági- 
tási Vállalat.

— Láthatatlan ellenségeink: a
baktériumok és a mérgező anya- 

■ gok leginkább ott fejtik ki karos 
tevékenységüket, ahol az ürülésre 
szánt salakok megrekednek és 
bomlásnak indulnak. Ezért rend­
kívül fontos a bélcsatorna minden­
napi rendszeres tisztítása. Este 
lefekvés előtt 2—3 szem Artin- 
dra,réet Levéve, ez a régóta bevált 
hashajtó másnap könnyű, fájda­
lommentes imHést idéz elő anél­
kül. hogy egy pillanatig is gondol­
nánk arra, hogy este hashajtót 
vettünk be.

— Kötelező a tisztviselők számá­
ra a gázálarcvétel Romániában.
Bukarestből jelentik: A hivatalos 
lap legutóbbi száma törvényrende­
letet közöl, amely kötelezi az álla­
mi intézményeket és a magán vál­
lalatokat, hogy alkalmazottam 
számára gázálarcot szerezzenek oe. 
Ami az alkalmazottakat illeti, kö­
zömbös, kapnak-e fizetést vagy 
sem. mozgósíthatók o háború ese­
tén vagv sem. A gázálarcokat áp­
rilis 30-ig kell beszerezni. — Egy 
maszk ára 600 lei lesz, amelyet a 
„vár köteles a megrendelő címere 
díjmentesen eljuttatni. A gázálarc 
árát a munkaadó hat hónapi rész­
letekben levonhatja az alkalma­
zottól.

— Német újságíró Debrecenben.
Két napig Debrecenben tartózko­
dott Kurt Wohld ran német író 
és újságíró, aki számos német lap­
nak a tudósítója és megtekintette 
á város nevezetességeit, hogy 
azokról lapjainak beszámoljon.

— Nyaralás a Tisza mentén. Az 
OMYESz kebelében a tiszamenti 
nyaralás propagálására bizottság 
alakult, amelynek tagjai a Tisza 
mentén fekvő varosok polgármes­
terei is.

— Szerb egyetemi tanár a roagyar- 
jugoszláv barátságról. Belgrádbúí je­
lenük: A Vreme című lap Hies Alexa 
szerb egyetemi tanár tollából cikkeket 
közöl $ Jugoszláv—magyar kapcsolatok 
a múltban , címen. A szerb egyetemi 
tanár történelmi szempontból vázolta a 
két népnek egymásrautaltságát és tör­
ténelmüknek sok tekintetben való azo­
nosságát. Voltak idők — mondja a 
cikk — amikor a magyar és jugoszláv 
nép testvérként haladt egymás mellett. 
Úgy véli. hogy elérkezett az ideje an­
nak. hogy a megértés szellemében egy­
más melíett haladjon a két nemzet a 
boldogabb jövő felé.

__Marószódát ivóit egy kisiiu. Zal­
káról értesítették a debreceni hatósá­
gokat, hogy a községben véletlenül 
marószódái ivott Tarsoly Gyula föld­
műves íAiesztendős Sándor nevű kis 
Ha. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró elren­
delte a gyermek holttestének felbon­
colását. azonkívül vizsgálatot indított 
annak kiderítésére, hogy a szerencsét­
len gyermek haláláért kil terhel a fe­
lelősség.

— Gyanús halál. Yamospércsen 
eddig még tisztázatlan körülmé­
nyek között meghalt egy papsszá- 
inos 9 éves gyermeke. Tekintettel 
■írva. hogy a hatósági orvos a vizs­
gálat során mérgezési tüneteket 
vélt felfedezni, az ügyben vizsgá­
lat. indult. Unger József helyettes 
vizsgálóbíró pénteken délután Yá- 
mospévcsre utazott a h el színi vizs­
gálat megtartására, továbbá elren­
delte a gyermek holttestének fel- 
boncolását.

Rádióműsor
Szombat, február í.

BUDAPEST 1. 6.45: Torna. Hírek 
Hanglemezek. — Utána: Étrend, közle­
mények. — 10: Hírek. — Ifjúsági rá­
dió. (Hanglemezzel.) — í0.4>: i Mii 
nézzünk meg.« — 11.40: Nemzetközi 
víz jelzőszolgálat. — 12 Déli harangszó 
Himnusz. Időjárásjclcntéc. — 12.10: 
Rejlő Gábor gordonkánk. zongorakísé- 
rettel. — 12.45: Horváth Veöreös Julia 
Chopin-műveket zongorázik. — 13.20: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás- 
jelentés. — 13.30: Hanglemezek. —
14.35: Hírek. — 14 50: A rádió műso­
rának ismertetése. — 15: Árfolyamhí­
rek. piaci árak, élelmiszerárak. — 
16.15: Harsányt Gizi mesél. — 16.45: 
Pontos időjelzés, időjárás jelen lés, hí­
rek. — 17: Hírek szlovák és ruszin 
nyelven. — 17.10: Mit tizen a árdió?« 
17.40: Utrv Anna és Csclényi József 
magyar nótákat énekel, kísér Sárai 
Elemér cigányzenekara. — 18.35: A 
mcsmondó Fedics Mihály. — 19.20: A 
rádió szalonzenekara. — 20: Közvetí­
tés Zakopanéból az európa bajnoki 
műkorcsolyázó versenyekről. Beszél 
Pluhár István. — Utána kb. 20.40: 
Tánclemezek. — 21 40: Hírek. 22: 
Közvetítés a X’itézi bálról. — 22.45:
Hírek német, olasz, angol és francia 
nyelven. — 23: közvetítés a Hungária- 
szállóból Magyari Imre cigányzenekara 
muzsikál. — 0.05: Hírek.

BUDAPEST H. : Missziós üzenetek.« 
18.50: Rékai Miklós hárfázik. — 19.30:
X világ városai: Berlin. Kereszlúry De­
zső dr"előadása. — 20. Hírek. — 20.20
A rádió szalonzenekarának műsora.

— Meghalt Szász Menyhért, az is­
mert költő és újságíró. Szász Meny­
hért, a neves íré költő, a Magyar Or­
szágos Tudósító szerkesztője, az ,,A 
Sajtó“ felelős szerkesztője, a „Magyar 
Külpolitika“ és a „Magyar Sajtó Ev- 
könvvc" társszerkesztöje életének 46. 
évében, hosszú szenvedés után Buda- 
pesten meghall.

— Visszaállították a nemesi címe­
ket Csehszlovákiában. Prágából jelen­
ük: Hacha csehszlovák elnök, hálából 
az arisztokrácia nagymérvű támogatá­
sáért, visszaállította a jtcmcsi címeket 
C s e h szlovák! á ba n.

— Megölte az alkohol. Gál Ferenc
61 éves napszámos, keszthelyi lakos, 
túl sokat ivott. Mámoros fejjel a Ba­
laton parton botorkált, miközben a 
halásztanya udvarára tévédéit, ahol 
összeesett. Csak hajnal felé vették ész- 
r.e azonnal a rendőrségi őr.szobára 
vitték, orvost hívtak. Mire az orvos 
megérkezett, meghalt. A halál oka al­
koholmérgezés.

— A Színházi Magazin most megje­
lent legújabb számában a legnagyobb 
érdeklődésre Fedők Sári cikke tartha. 
számot, aki képekkel tarkított riport­
ban számol be a pesti színházak so- 
ronkövetkezö újdonságainak próbái­
ról, sok apró kulisszatitkot árulva el 
azokról az olvasónak. I gnácz Rózsa 
ezúttal a kezdő színészek indulását se­
gíti. aki a Sziniakadémia növendékei­
nek vizsgaelőadásúrót ír kedves visz- 
szucinlékez csekk el színezett tudósí­
tást. Egyed Zoltán Szerelmi Baedeker! 
irt az új számba, melyben két Baum 
garten díjjal jutalmazott író kap 
helye! Halász Gyula, a kitűnő nyt - 
művelő, a színpadi beszed fonákságé 
boncolja, míg Molnár Kata hangulat 
novellával szerepel a lapban. A gaz 
dag képanyaggal ellátóit lap hesz ■ 
mol a báli és társasági élei eseménye 
röl és különös érdi kcsségü riorly 
Olasz Jánosról szói, a „Síit n na.," 
paraszt származású főszere»»"-'• ró', 
akit szülőfalujában látogatott meg . 
lap munkatársa. A Színházi Ma"a 
új szántának két eseménye: a o 
sós szindarahmelléklel. ezúttal a ‘ 
zadik előadást megért Bubus, V 
Gábor remek vigjátéka és a koM">r 
léklet. az igen népszerű: Házunk tel. 
jen zsupfödél van ... — A lap ára
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— Házasság. Breuer Magda és 
Adler Zoltán ezúton hívják me* 
rokonaikat és jóba rátáikat vasár­
nap délután 1 órakor lakásukon: 
Arany János uccu n. 2. (Kis Hun­
gária) tartandó esküvőjükre.

— Micsnra Márton lesz az új buda­
pesti csehszlovák követ. A pozsonyi 
Esti Újság jelentése szerint a buda­
pesti eseti követség vezetője szlovák 
államférfi lesz. A legesélyesebb jelölt 
dr. Mlcsura Márton, a határtnegálla- 
pitó bizottság egyik tagja.

-— Merényletet követett el két su­
hant a Vsmósgyörökről Jászapátiba 
közlekedő személyvonat éllen. Hétfőn 
hajnalban a személyvonat vágányára 
magasság jelző faoszlopokat fektettek. 
Szerencsére a mozdony kisebb rongá­
lódásán kívül egyéb baj nem történt. 
A csendőrök egy 16 és egy 18 éves 
sulianc személyében elfogták a tettese- 
íi€t»

— Meghalt a 4ill. kivégzés előtt.
Párizsból jelentik: Daihier. Francia, 
ország hóhérja éppen 401. kivégzésére 
való utaz Iában szivszélbütiésben meg- 
:ia’>t. Utáda saját unokaöccse lesz, 
mert a hóhvrsvg örökletes a Daibler- 
családban,

— Megmérgezte, azután felakasz­
totta magát. "Rejtélyes öngyilkosság 
ság történt a Nagykapus melletti Ma­
tyóé községben. Tegnap reggel Dezső 
Bertalan 50 éves matyóéi jómódú gaz­
dálkodó azzal távozott hozzátartozói­
tól. öogv egyik «ismerőséhez megy, a 
gazda azonban deine sem tért haza, 
keresésére indultak és ekkor kiderült, 
hogv nem volt ösmerösénél, Hozzá­
tartozói rosszat sejtve, átkutatták a 
házat, é.síkkor a padláson felakasztva 
találták Dezső Bertalant. Mellette két 
pi bár Hevert, ezekben só- és kénsav 
maradékot találtak. A boncolás során 
me.gáliapítotiák. hogy a gazda mielőtt 
ir [akasztotta magát, felhajtotta a mér­
get. Teltét ralószinüleg elmezavará- 
ban követte el.

— Munkában a besurranó tolvaj.
T»r For gon Istvánná, Teleki úeea 
34. szám alatti Iákos pénteken dél­
előtt megjelent a rendőrségen és 
eivaihi.-zoita, hógy á délelőtt fo­
lyamán ismeretlen tettes belopód­
zott a pincéjébe, ahonnan nyolc 
kilogram súlyú sonkát és nagy- 
mennyiségű fehérneműt ellopott. 
A rendőrség a besurranó tolvaj 
kéz re kéri tűsére nyomozást indí­
tott.

— Letartóztatott magzatéibajió or­
vos. Budapestről jelentik: Három hete 
a rákoskeresztúri kórházba beszállí­
tottak egy 19 éves lányt, akin tiltott 
n ói tótét végeztek cl. A lány a műtétbe 
majd belehalt. Most a rendőrség le­
tartóztatta dr. Holló Arthur 71 éves 
ismert budapesti orvost, aki a műté­
tet végezte. Az orvos tagadott, a lány 
azonban a szembesítésnél szemébe 
mondotta, hogy ő volt a magzalel- 
hajíó.

— Ismeretlen nő holtteste a Duná­
ban. Tegnap ha jnalban Dunakiíili köz- 
-vg határában a Duna egy 163 cer.li- 
néter magas, 35—10 évesnek látszó 
.-ini’rétien nő oszlásnak indult bolt­
ié-tét vetette partra. Ruházata: zöldés- 
s/intí. egész kőtőttruha, fehér ing 
.•hontgombokkal. Kiilerőszak nyomait 
.1 holttesten folfedzni nem tudtak. Va­
lószínűnek látszik, hogy öngyilkossági 
szándékból került az ismeretlen nő a 
Dunába. Körülbelül 35—40 napja le­
bt leit a vízben. Személyazonossága- 
pák megállapítására a csendőrség nyo­
mozást indított. Valószínűnek tartják, 
hogy Németországból sodorta az isme­
retlen halott női Dimakilitiig a Duna.

— Az agy és a gerencvelő meg­
betegedéseinek kezelésénél a rég­
óta bevált, tisztán természetes

Ferenc József« keserűvíz — kó­
lán reggel egy pohárral bevéve a 
tápcsatornát alaposan kitisztítja, 
a további bélműködést elősegíti, a 
gyomoremésztést megjavítja és 
fokozott anyagcserét eredményez. 
Kérdéssé mW orvosát,

VolosEnék erőszakosságai
Róma, február 3. A Tribun»

hosszabb budapesti tudósításban 
foglalkozik a ruszin kérdéssel s azi 
írja, hogy

a magyarok jogosan felhábo­
rodnak, mert VoJosinék erő­
szakkal megakadályozzák a 
magyar kisebbséget, hogy a

választásokon szavazzon.
Magyarország nagy érdeklődés, 

sei tekint a határon túlra s remeli, 
hogy Lengyelországgal és a ten­
gelyhatalmakkal eg yet értés ben 
megoldhatja a ruszin kérdést, — 
amely már magának Csohország- 
nak is a körmére ég.

A temető sirhenljei között 
rejtette el a tolvaj 
a lopott tyúkokat

Érdekes epizódja van annak a 
nagyarányú tyúktólvajlási ügy­
nek, amelynek elkövetői közül

húszat a hét elején tartózta­
tott le hosszas nyomozás után 
a debreceni rendőrség. Ez a 
jól megszervezett betörőtársa­
ság huszonegy rendbeli lietö- 
rést és tyúklopást követett el 

a debreceni külsőségeken 
s üzeimeik során egyáltalán nem 
voltak válogatósak, mindent elvit­
tek, ami a kezük ügyébe esett: fe­
hérneműt, sonkát, hordót es zöld­
ségfélét, A társaság vezére 

egy többszörösen bűntett elő­
életű munkakerülő» Jánosi La­

jos volt,
aki a vallatás során bevallotta, 
hogy a letartóztatás éjszakáján is
»dolgozod«. U j váry László Bu­
rányi uccu 24. szám alatti lakos 
portáját kereste fel, a tyű kólát fel­
tört*- és nyolc gyönyörű jéreét egy
zsákban elcipelt Zsákmányát nem

akarta hazavinni, hanem úgy dön­
tött, hogy

elrejti a Kossuth-temető bok­
ros sírhantjai közé s majd 
reggel érte, megy és kiviszi a 

piacra.
Aznap éjszaka azonban váratlan 
dolog történt: Jánosi Lajost és 
tizenkilenc társát a rendőrség raj­
taütésszerűen letartóztatta. A tol­
vaj a fogdába került, a tyúkok pe­
dig kint maradtak a temető csen­
des rejtekhelyén. Jánosi letartóz­
tatása után csak két nappal val­
lotta be. hogy hol járt és mit szer­
zett az'utolsó éjszaka. Bevallotta 
azt is, hogy a zsákmányt hol rej­
tette el. A rendőrség emberei ki­
mentek a vallomás alapján meg­
jelölt helyre s

a tyúkokat valóban ott talál­
ták 4L zsákban.

Még élt mind a nyolc darab s kissé 
kiéhezett állapotban ugyan, de 
hiánytalanul visszaszolgáltatták
jogos tulajdonosának.

SZÍNHÁZ MUVtgET
A színházi iroda jelenti:

Még mindig teli 
házakat vonz a

Francia
szobalány

zz idény legnagyszerűbb prózai 
darabja. Ma, szombaton POGÁNY, 
vasárnap HAMVAI, kedden PO­
GÁNY, csütörtökön HAMVAT 
játsza a főszerepet.

Ma délután utoljára
Utolsó tánc

ZÖNAELŐ ADÁSBAN.
Vasárnap délután

Viktória
Hétfőn és kedden délután min­

dig három órakor

Vattay Margit
növendékeinek káprázatosán szép 
előadása a MAGYAR A MA­
GYARÉRT AKL’IÓ JAVÁRA, 

Nézze meg «

Francia
szobalányig,

mert nem bocsátja meg, ba neie 
látta!

30 százalékos kedvezményt nyílj 
tó szelvényfüzeteket ad a színházi 
titkár, a földszinti titkári irodá­
ban,

SPORT
• SPORTN A

A iiovskay csütörtökön óéiutau 
a pályán tréninget tartott. Az ed­
zésen valamennyi játékos részt- 
vett, termi szelesen Markos is. aki­
ről a pesti színes sportsajtó elősze­
retettel közli állandóan, hagy nem 
jelenik meg az edzéseken. Ezzel 
szemben, tény az, hogy Markos ott 
volt a tréningen, kitünően érezte 
magát, jól mozgott és továbbra is a 
debreceni csapat erősségének ígér­
kezik.

*
Baj van Budafok körül. Sok az 

adósság és kevés a pénz s a szur­
kolók szerint kevés Kilátás van ar­
ra, hogy indulhatnak a tavaszi 
idényben. A vezetők azonban bíz­
nak és hangoztatják, hogy kikü­
szöbölik az akadályokat es a feeieu- 
tékeny erőt képviselő budafoki 
csapat továbbra is veszélyes ellen­
fele marad a Nemzeti Bajnokság 
együtteseinek.

A Phöbus t rón ingmérkőzési tar­
tott és a Turul elten játszott, A 
prificsapat tíz gólt rúgott, de re­
méljük, hogy 2ö-iki debreceni mér­
kőzésen még a íizedrészét sem si­
kerül behelyezni a kék-sárgák há­
lójába.

Súlyosan megbetegedett a főis­
kolás fut ball válogatott debreceni 
származású kapusa, ösutorás. A 
görögországi túrán lévő főiskolás 
válogatott éppen Szalonikiben idő­
zött, amikor Csat órás megbetege­
dett és az orvosok megállapítot­
ták, hogy. kanyarót kapott. Azon­
nal kórházba vitték, ahol szeren­
csére már túljutott a krízisen. — 
Nemsokára már annyira javul 
állapota, hogy hazaérkezik Debre­
cenbe.

VASÁR A AP LESZ A DMTE 
*NÓKANT ISTVÁN* 

BIRKÓZÓ EMLÉK V EKSENYE
A DM TE vasárnap rendezi ha­

gyományos Nóránk em lek verse­
nyét a DTE tornacsarnokában. A 
versenyen részt vesz a Budapesti 
Postás Sport Egyesület, a Törek­
vés, Testvériség, Budapesti Mun­
kás Testedző Egyesület, Szolnoki 
MÁV. Karcagi MOVE, Nyíregy­
házai TVE» Dv SC, DTE és DMTE 
legjobb ifjúsági versenyzői.

Szép küzdelem várható a több­
szörös magyar bajnok, Vértes Bu­
dapesti MTE és Németi Debreceni 
Vasutas közötL Németi a mull 
vasárnap nyerte meg az országos 
vasutas bajnokságot Szolnokon, 
így a kitűnő Vértes nehéz ellen­
iéire fog találni benne. Kitűnő 
erők vaunak a többi súly csupor 
tokban is, mint pl Sipkay Nyír­
egyháza, Palotás Budapest, Mun­
kácsi Szolnok, Sá atilla Karcag, 
Go mos DMTE, stb. 
«txxxxxxxxxxxxxxxxxsxxxxxxxx

— Bothil verte agyon a barát iát:
2 évi f egy ház. Kaposvárról jelentik: 
Halálosvégtt verekedés történt még « 
múlt év december 19-én Balatonsza* 
hadi határában. Nyers József- négy tár­
sával, Pető Imrével, Gering Jánossal. 
Semmelroth Henrikkel.és Wagner Jó­
zseffel Kisberkiben mulatott s éjszaka 
hazafelé Szabadiban veszekedni kez­
dett Semmelroth Henrikkel. A szóvál­
tás verekedéssé fajult s ennek hevé­
ben Nyers József botjával agyonverte 
Semmelroth Henriket. Nyers József 
most került a kaposvári törvényszék 
elé, ahol bűnösnek mondták ki és két 
évi feSvházra ítélték, míg a tellestárs- 
ként vádolt Wágner Józsefet a bíróság 
tőimen tette.

Ül=iL! SiÜ Ül=J
KÖZGAZDASÁG

.1 GABON ATÜZSHE
Búza: tisza vidéki 77 kg-os 20.25— 

20.35, 7t> kg-os 20.45—20.55, 79 kg-oi 
20.05—20.75, 80 kg-os 20.76—20.85.

Rozs: pestvidéki 13 90—14. Ofl. más 
származású 14.00—14.15.

Takarmányárpa: elsőrendű 16 00— 
16.30, középteíaőségfi 16.75—13.00

Sörárpa: kiváló 19.00—19.50, príma 
48.50—19.00.

Zab: 19.15,—19.35. príma 53.50- 
19.00—19.15.

Tengjen: tiszántúli 13.80 13.00
egyéb áll, 13.75—13.85.

Őrlemények: korpa 12.70 -12 80. 
8-as liszt 15.00—16.00.

Árpa: 150 mm nógrádi 19.00, 259
mm felvidéki 19.10 budapesti paritás­
ban.

Lucerna: 5 mm fehérbárcás 285.00. 
1 mm íchérháreás 270.00, 1 mm fehér- 
hárcás 300.00. 1 mm kékbárcás 27.0.00, 
Budapest 8 mm minta szerint 178.00, 
állomás, íi mm fehérbárcás 310.00 
Szombathely 10 mm alj 53.00, 5 mm 
Il-a 105,00 Budapest.

Lóhere: 2 mm fehérbárcás !40.00 
Budapest 150 mm 0.25 álom .is. 2 mm 
fehérbárcás 137.00.

A FERENCVÁROS! SERTÉSVÄSÄK 
összes felhajtása 2079 darab. Ango*
hússertésfelhajtás vásári állományból 
698 darab. Az irányzat közepes.

Árak: uradalmi zsírsertés páronklnt 
340 krr- on alul 92—96. szedet (sertés I. 
90—93. II. oJ —88. Ili 74...80, üre­
sért és I. 82 - 84. kivételesen 90. II, 74 
—78, pngnl tőkésért és 93, 11 80—-96» 
márkázol! exportzsfi* 4*0 fillér kg-kínt

HIVAT At OS V AT.UT A ARI'OLY\MOK
Angol font 15.95—16.15. — Cselt

korona- 7 50 —10 00. -— ÍVinár 6 00
- 7 50 L500 és 1000 t!n. felvételével!. 
VSA dollár 339.95—343.95. — Frr * 
frank 8 95-9 15 — Leu 2 40—Ő.45 — 
f en 3 00 -3 60 — Ura 16.90 —17.90 
far 500 és 1000 tfrAs ho-k ieeveb feiv), 
Sváki írtak K.&—t1.n
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ver, robbanószer*'
(jeti nemű robban® 
kézigránát, pokol® 
fásával elkövetett 
Szándékos emhetf 
(ideértve az ilyent 
szándékos emberül

ilüfegy-
E min- 
gbomba, j 
§) aszná- i 
Filg és
|t<‘ttére j Budapest,
S<t£»" (‘N I a következőlél és 1 — A lök*

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

BERNHARD KELLER MANN: 
A KÉK SZALAG

Bernhard Kellermann az Alagút vi­
lághírű írója, előbbi világsikeres köny­
veinek [»árjái alakitolta meg A Lek 
szalag című új művében. Színes és ér­
deke* cselekménynek középpontjában 
a Cosmos áll. a világ legnagyobb hajó­
ja.' mely az óceán kék szalagjáért ver- 
sepyez. A Jwjóu minden nemzet, szín 
és nyelv, minden társadalmi réteg kép­
viselve van, A káprázatos fényűzéssel 
berendezett pálmakert, szalonokban, a 
csillogó fedélzeteken, a nagyvilági élet 
minden pompájában ragyogó társaság 
éli a mindennapihoz hasonló életét. — 
Izgalmas események szálai bonyolód­
nak. miközben a hajó minden idők 
legnagyobb rekordját túlszárnyalva 
rohan a tündöklő cél és a borzalmas 
tragédia felé. Az indulás percétől kezd­
ve az egyre fokozódó gyorsaság izgal­
ma üli meg a hajót és ezzel párhuza­
mosan fejlődik a főszereplők ügye, 
mely a hajó katasztrófájába kapcsolód­
va ér véget. ,4 kék szalag az utóbbi 
idők egyik leglázasabb feszültségű re­
génye.

Az új Kellcrmann-köfet az Aliié 
nacum nagy regény -sorozatában jelent 
meg. Ara kötve ,5 40 pengő.
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

1701 1939 aü. HIRDETMÉNY. Fel­
hívja a városi adóhivatal az érdekeit 
munkaadókat, hogy a gazdaságukban, 
gazdasági gépek mellett a gazdasághoz 
tartozó ipari melléküzemben foglalkoz­
tatott mezőgazdasági cselédeiket, gép- 
munkásaikat, idénymunkásaikat (u. m 
sommás munkásokat, gazdasági nyári 
cselédeket) nemre és korra való tekin­
tet nélkül az Országos Mezőgazdasági 
Biztosító Intézetnek az 1900:XVI. te. 8, 
S-a alapján kötelező balesetbiztosítás 
végett, a cselédváltozást átírás végett a 
cselédkönyv, illetve munkaszerződés 
bemutatása mellett a munkavállaló 
szolgálatba lépésétől számított 15 nap 
alatt jelentsék be a hozzájárulási díj 
azonnali befizetésé mellett. Gazdasági 
cselédnek tekintendő nemre és korra 
való tekintet nélkül azok a cselédek, 
akik gazdasági munka végzésére szer­
ződtek legalább egy hónapra, vagy egy 
hónapot meghaladó időre, személyes 
és folytonos szolgálat teljesítésére. A 
gépmunkásokat a géptulajdonos köte­
les biztosítani még akkor is, ha másnak

a gazdaságában végezte! munkát és a 
gépmunkásokat a munka vállaló gaz­
aik fogadják tel A gépmunkások biz­

tosítása a próbacséplés idejére is köte­
lező. Biztosítás kötelezettsége alá tart j- 
zik a munkabér nélkül dolgozó társ- 
csépelteid, a segítő családtag is, A gép- 
munkások biztosítása útaláiiyszerződés 
kötésével is eszközölhető. Az a munka­
adó géptulajdonos, aki a baleselbizto- 
silási és díjfizetési kötelezettségét el­
mulasztja, úgy a gazdaságában, üze­
mében történő baleset esetén az 1902: 
XVI. le. 21. S., illetve az J912:YIII. le. 
5. és 12. S-ai alapján kártérítési fele­
lősséggel tartozik. A hátralékos díj 
közadók módjára fog behajtatni, a 
mulasztás a kihágási eljárás jogkövet­
kezményeit vonja maga után. Városi 
adóhivatal.
i300000000000000000000000QC<

Bérbeadási hirdetmény. A város tu­
lajdonát képező Tisza balpartján lévő 
•Dorogmai füzes* elnevezésű cca 23 k. 
hold területű ingatlan 1939. évi műre. 
hó 1-től 1942 évi febr. hó végéig terje­
dő időre, vagyis 3 évre árverésen fog 
haszonbérben dúsra kerülni. Ugya ncsak 
haszonbérbeadásra kerül az i Epresker­
ti csapszék I és hozzátartozó 3 408.85

négyszögöl területű városi ingatlan 
1939. évi jau. hó 1-től 1942. évi dec, 
hó 31-ig terjedő 3 évi időtartamra. A 
bérbeadó árverés 1939. évi febr. hó 8- 
án d. e. 9 órakor a városháza tanács­
termében lesz megtartva. Árverelni 
szándékozók a kikiáltási ár 10 százalé­
kát az árverés megkezdése előtt a házi­
pénztárnál leiéibe helyezni tartoznak 
és az erről szóló letéti jegyet az árve­
rés; bizottságnál bemutatni kötelesek 
Árverési feltételek a városi gazdasági 
ügyosztálynál (Városháza félemelet) 
mgetekin!hetük és ugyanott nverhető 
minden féle felvilágosítás is, Poigőr­
mester.
00000000000000000000030000

1900 1939. aü. HIRDETMÉNY. Fel­
hívja a városi adóhivatal a város adó­
zó közönséget, hogy az 1939. évi 1. 
negyedre esedékes együttesen kezelt 

‘közadó tartozását az 1939. évi február 
thó 15. napjáig fizesse be. A befizetés 
»naponként a hivatalos órák alatt a vá­
rosi adópénztárnál, vagy a 31713. szá­
mú posta takarékpénztári befizetési 
lap utján eszközölhető. A befizetést el­
mulasztók ellen a határidő lejárta után 
a hivatal behajtási eljárási indít. Vá­
rosi adóhivatal.

Mindent veszek, 
használt bútort — varró­
gépet — iroda berendezést 
— különféle ingóságokat, 
Andráskó, Csaoó n. 16. Hí­
vásra jövök, 2996

Eladó
építkezésből visszamarad! 
gömbfa, deszka és hulla­
dék, Piac 49., Házfelügye­
lő. 17

EGY APRÓHIRDETÉS 
EGYSZERI KÖZLÉSE 
10 SZÓIG A TISZÁNTÚLI 
FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN
hétköznap so fillér,
VASÁRNAP 10 FILLÉR.

Vastag betűvel szedett szavak 
duplán számíttatnak. — üzleti 
hirdetésre más tarifa. — Felvi­
lágosítással készséggel szolgá­
lunk. — Apróhirdetéseket este 
8 óráig felvesz a kiadóhivatal

vVfvPv Ir w *

Tűzifát,
szenet, kokszot, brikettet 
télire már most szerezze be 
legolcsóbban Vágó József 
tűzifa* és szénkereskedésé­
ben »Margit-fürdö« mel­
lett. Telefon 10 24. Katona­
tisztek, altisztek, >ünió<- 
tagok beszerzőhelye. 2SUS

SOSUendf^

Gyermek
mellé egy leány felvétetik. 
Márton Kálmán u. 11. —
Nyilastelep 245

Cipőfelsőrész
tanulónak ajánlkozik jó 
családból való leány. Cím 
a kiadóban. 186

Négy
Középiskolát végzett fiatal 
lány 4 éves betegápolási 
gyakorlattal elhelyezke­
dést keres beteg mellé. — 
vagy idősebb hölgy mellé, 
mint társalkodónő. Cím a 
kiadóban. 1S4

Bejárónőnek
ajánlkozom. Kovács Imré- 
né, Budai Ézsaiás u. 10.

237

Kiadá lakás.
Teljesen

különbejáratú csinosan 
bútorozott szoba kiadó, Pé- 
terl'ia ucca 48. Hátul az 
udvarban, keresztépület.

~_________________240

Kiadó
május elsejére kétrendbeli 
elsőemeleti 4 szobás lakás. 
Csapó ucca 24. szám. Ér­
tekezni Horváth felügye­
lőnél, Helyivasút Igazga­
tósága. 202

Különbejáratú
csinosan bútorozott udvari 
szoba azonnalra kiadó, — 
Werbőczy u. 11. 211

Csinosan
bútorozott kis uceai szoba 
kiadó. Fürdő ucca 5. szám. 
Egy, esetleg két személy 
részére is, 4093

Emeleti
uceai bútorozott szoba für­
dőszoba használattal kiadó 
»Szent Anna 31. 230

Fiatal
megbízható bejárónő ajánl 
kozik. Csapókért, Sarkan­
tyú ucca 4- 229

Uceai
bútorozott szoba kapu­
alatti bejárattal azonnal 
kiadó, Vörösmarty u. 1.

Különbejáratú
bútorozott szoba kiadó, — 
Püspöki palota V. lépcső. 
I. emelet 31. ajtó. 237

Négy szobás,
modern lakás kiadó. Szé­
chenyi u. 23. Érdeklődni 
Alföldi Takaréknál. 85

L, II. emeleti
3 uceai szobás összkom­
fortéi lakások májusra ki­
adók, Werbőczy u. 11. 242

Ingatta*
Két

uccára nyíló telek eladó. 
Érdeklődni Erzsébet u. 14

62

Iléid
Üzletberendezést,

nyitott állványokat, pul- 
dot, jókarban lévőt veszek. 
Cimet a kiadóba kérem.

244

wmmmmmmm
Hintaszék,

teljesen jókarban eladó, — 
Cím a kiadóban. 4046

Méhkapíár
eladó 2 db 42-es boconádi, 
Borz u. 20. 222

Hungária pensió
Debrecen, Ferenc József út 
59. szám. Telefon: 23—39 j 
Családi otthon, kitűnő i 
konyha, a leg szigorú tv | 
diéták,

Költözködéseket
helyben és vidékre, min­
denféle vasúti darabáru 
feladását és bármilyen va­
gonáru szállítását, azonkí­
vül raktártároíást vállal a 
legrendesebben és legol­
csóbban, Früh! inger Mi­
hály szállító, Simoníf.v u. 
30. szám. 3758

Olcsó
hó- és bőrcípő javítóüzem. 
Kovácsnál, Deák Ferenc 
ucca 3. 3877

Budapest, fel 
^ ni. kir. belügvmi 
»esten dr II a ! á s zl 
izerkesztésében s k| 
eleim 8 Ó r a i U j 
äj) további inegjehj 
esetését az ország f1 
yeztető, éspedig a 1 
keltezéssel m égjél 
A. féktelen terror 
lény szeri tel le az. eh 
is fomhan , a februl 
el megjelent -/.ám 
'ka után« címek a| 
közleményei miatt, í 
"asak arra. hogy aj 
endjét és nytigalír, 
‘Ulpolitikai érdekei! 
ék. február 6-tól 1 
'api időtartamra , 
'tzárólag) megtiltotí
B u d a p e s t. febr 

ír. belügyminiszter 
fu bay Kálmán fe? 
esőben megjelenő V 
• időszaki lap főváll 
ét és terjesztését az 
eit veszélyeztető, é 

■ évi február 2-án i; 
áaban Kitartás cs

Oö
O

Ln

n éti

E!es

Óvadékkal rendelkező
kocsikísérőt fel vesző n k 
mielőbbi belépésre. Fűszer 
és Gyarmatáru ft.. Piac u. 
09. szám. 246

Férfi
téli kabát, rövid, jókarban 

'eladó. Diófa ucca 15 109-i

Spanyolul
tanít Dél-Amerikát járt 
fiatal ember. Cjm a ki­
adóban.

Állásé lustsák__
Érettségizett

felvidéki keresztény gép­
es gyorsíró szerény díja­
zásért állást vállal.. Cím a 
kiadóban.

Kannát
méznek, nagyot, veszek ;ó 
áron, Csizmadia Lajos, — 
Apafi'y u. 29. 239

£ladas.

Mindennemű
varrást, fehérneműt is, ja­
vítást, harisnya tál palás , 
3 párból kettőt készítek, 
házhoz is megyek. Józs f 
kir. herceg uccu 22, kis­
lakás. 7.5

Rádió
és villanyszerelési válla­
lat, Miklós ucca 2., ke­
resztépület. — Felelősség 
mellett vállal villany- és 
rádiójavítást, szerelést. — 
Gyári gépek ráki áron. — 
Kedvező fizetési feltételek.

1108
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Elveszett
csütörtökön este 10 óra kö­
rül Arany Bika előtt, a 
benzinkút közelében egy 
barna aktatáska útlevelek 
és egyéb fontos iratokkal. 
Öt ven pengő jutalom elle­
nében Arany Bika portá­
sánál leadható. 248

Adómérleg
és adóbevallásait szaksze­
rűen jutányosán eikészi- 
tem. Cím a kiadóban. 235

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős , T H U R Y 
LEVENTE. Laptuiaj 
dónos: Tiszántúli Függet­
len Újság Vállalat. Nyom 
ta: Tiszántúli Könyv* és 
Lapkiadó Vállalat Rt*

Oktatás
Hölgyeim!

Periektől főzni, sütni taní­
tok. — -Jelentkezni lehet 
Wiedernénél, Simonffy u. 
27. szám. 247

Alántól
Itt az olcsó fa!

100 kg száraz aprított akác 
4.20 P, 100 kg száraz aprí­
tott tölgy 4.20 P házhoz 
szállítva. Legjobb szenek 
legolcsóbb napi árban,. Ko­
vács Mihály, Szent Anna 
ucca 36. 238

Modell.
és ruharajzokat pontos 
mérték után jutányos ár­
ban (divatlap szerint is) 
olcsón készítek. Cím a ki­
adóban. 234

1 kilo i
mózédes Jaffa narancs 88
méiédes lentin vémoroncs 88 
mózédes potermoi j

mandarin 80
szép rékonynéju citrom 80
a Déligyümölcscsemokban 

Arany Bika mellett és a Hon 
gone palotában.

Született
német nyelvórát ad; 24 
órát egy hónapban 6 pen­
gőért, Kossuth u. 41., ud­
varban. 3059

Rádiá

Apróhirdetések


